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Az anyákhoz és apákhoz,
írta IZakosi

Az ú|abb kor legnagyobb és legdicsőbb vívmánya 
. . hogy az értékek benne helyet cseréltek. Régen az 
.,:.iny és ezüst, a drágakő, a selyem és bársony és a 
j>. ■ z minden neme és az anyagi érték ezer formája 

ét, emberi (elfogás szerint, a gazdagság fogalma. Az 
gyesek ma is ezek után az értékek után futnak káros 

vrisenyben. Az összesség sem hanyagolhatja el az 
anyagi javak e tömegét. De immár ott trónol a leg- 
vi agosabb elmékben a megismerés, hogy a nemzetek 

gdiagabb kincse, legértékesebb vagyona, legtöbb ereje 
az ember anyaga.

Minden mozgalomnak tehát, a melyet eddig huma- 
nitáriusnak tartottunk, óriási gazdasági jelentősege van 
A közoktatás ügye, a közegészségé, és mindaz, a mi 
az jembertőke gyarapítását és megjavítását szolgálja, 
elsősorban közgazdasági szolgálat. Hiszen a vésőnek, 
,i kalapácsnak, a tolinak és az ekeszatvának is az ad 
nagyobb értéket, hogy hányán forgatják és kik veszik 
kezükbe. Az ember teszi becsessé az anyagot, nem 
megfordítva. Az ököritói rémes katasztrófának iszonyú­
maga éppen abban rejlik, hogy nem a gazda veszítette 
el birtokát, hanem a föld veszítette el gazdáját.

Iparkodas, munka, takarékosság, okosság minden 
elveszett értéket vissza tud szerezni. De a legáldottabb 
fold sem képes az elvesztett gazdát, az elpusztult em- 
birt életre kelteni. A kezdetlegesen összerótt vityilló 
kastélylyá nő a szorgalmas ember kezében; a leg­
fényesebb vár összeomlik, ha az ember kipusztul belőle.

Az utolsó tíz év magyar államférfiai e megismeré­
sek alapján oly munkát indítottak meg, a melylyel 
Magyarországot a czivilizáczió élére állították. Az em­
ber s főleg <i gyermekvedelem oly szervezetet nyert 
hazánkban, melynek, szinte mondhatnám, csodájára 
járnák a nyugati társadalmak vezéralakjai. Ki merné 
tagadni, hogy Magyarország jövendőjének a kérdése 
a magyarság hatalmas és ellenállhatatlan kifejlődése. 
N ncs ennél nemzetibb, nincsen függetlenségibb poli­
tika. De sőt nemcsak Magyarország históriai nagysá­
gának helyreállítása fordul meg ezen a kérdésen, hanem 
Európa keleti részének békéje, művelődése, biztossága 
• - virágzása is. Mert a Duna-Tisza hatalmas völgyében, 
. Kárpátok gyönyörű koszorújában nincsen egyetlen 

sem, a melyre birodalmi szervezet biztosan támasz- 
f: dhatnék, kizárólag csak a magyar. Abban a pillanat­
ban, a midőn e fajnak számbeli, műveltségi és vagyoni 

. ;e megtöretnék a sors csapásai alatt oly méttékig, 
>gy le kellene mondania vezénylő és egységbe kapcsoló 
válásáról: abban a pillanatban a fajok ádáz versen- 

„ . se és visszavonása ütné föl hydratejét. A bomlást 
■.u'iső hatalom ideig-óráig fentarthatná, de csak a sza- 

idság árán, csak az autokráczia vaskezével. Minthogy 
dig az ily hatalomnak semmi etikai czélja nem volna 
italmi érdekén kívül, hovahamarább meg kellene őrlőd­

nie < ez a gyönyörű, az Isten által is egységesnek terem- 
tt ország, prédája lenne prédakeresőknek és széttagol­
tnak s latrok osztozkodnának Krisztus urunk e ra- 

,. ogó, számunkra kiterített köntösén, melynek, a míg 
mi itt vagyunk, Magyarország a neve.

Ez a jelentősége annak a mozgalomnak, mely min­
den alakjaban az emberanyagot védi ebben a sok 
külső es belső ellenségtől tépett országban, a melynek 

gúiabb alkotása a Gyermekszanatórium.

Megjelenik minden vasárnap.

Az Eperjesi Széchenyi-körnek, az Eperjesi Magyar 
Védöegyesületnek és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 
■ ■ • hivatalos közlönye. • • •

A Gyermekliga szárnyai alá szedi az elhagyott, a 
züllött, a védtelen g vermek Világot, hogy megmentse 
az országnak. A Gyermekszanatórium Egyesület a 
beteg gyermekeknek vet ágyat, nyújt segítséget és 
rendel ápolót, hogy megmentse az életnek.

Társadalmunk jeles és önzetlen vezérfél fiai állanak 
ez alkotás élén és küldik ki hívó, kérő, buzdító szavú 
kát a nemzet társadalmához. Szegény és gazdag, a ki 
meghallod, nyisd ki elejbe a szivedet. Nincs a világon 
irgalmasság szebb, és meghatóbb, mint a mely a beteg 
gyeitnek ágya fölé hajlik. Te. a kit az Isten gyermek­
kel áldott meg, jer és segíts, és ezzel háláld meg a 
Gondviselésnek azt, hogy képes vagy a magad gyerme­
kéről gondoskodni anyai, apai szived boldogságára 
Te, a kitől a sors megtagadta a gyermek örömét, jer 
és segíts éppen ezért. Mert meg vagy kiméivé attól a 
pokoltól, mely az elhagyott, szegény szülő-szivet oly 
iszonyúan sanyargatja: attól, hogy nem képes beteg 
gyermekéről gondoskodni.

Gyertek mind, a kik ezt olvassátok, meggondolván, 
hogy az Isten munkáját végzitek; meggondolván, hogy 
a nemzet beteg gyermekeiről veszitek le a szenvedést.

Mily fenséges látvány: a társadalom párosviadalban 
a köztünk orvszándékkal bujkáló halállal. Nem fogjuk 
legyőzni, mert a földön nincsen halhatatlan semmi és 
senki, csak éppen egymaga a halál. De szembeszállunk 
e rémmel, és nem engedjük, hogy, szövetségben a 
szegénységgel, a nyomorral, a könnyelműséggel, könynyü 
prédához jusson

A kit lehet, a hol lehet, a hányat lehet sápadt kicsi­
nyeink közül, kiragadjuk kegyetlenül fojtogató csontos 
kezéből: ez a szegény gyermekek szanatóriumának 
isteni hivatása. *

A gr. Zichy János vallás- és közokt.-ü. miniszter 
kormányzósága alatt álló Országos Gyermekszanatórium 
Egyesület központi irodája Budapest, Dohány-u 39. sz. 
alatt van. A tagok kötelezettségei a következők: a' a 
rendes-tag 3 évre 5 kor. évi tagdíjat fizet; b, pártoló­
tag, a ki egyszersmindekorra legalább 100 kor.-t ad; 
C) az alapító-tag legalább 1000 kor. alapítványt tesz, 
s ezt legfeljebb 5 év alatt befizeti; d örökalapító az, 
ki legalább 5000 kor.-val járul az egyesület czéljaihoz, 
és ez összeget legalább 5 év alatt befizeti; e) ágyala­
pító tag az, ki legalább 10,000 kor. alapítványt tesz. 
Az ágyaiapító jogosítva van abban a szanatóriumban, 
melynél ágyalapítványát tette, egy ágyat évenkint díj­
talanul az általa ajánlott beteg számára igénybe venni. 
Az alapítványok gr. Zichy János kormányzó czímére 
is (Budapest, Vas-u. 10.) intézhetők. Adományokat 
lapunk szerkesztősége is elfogad.

Ve 1 e n c z e.
írta Grynaeus István, VII o. tanuló.

(Folyt, és vége.)

De siettünk a Doge-palotába. Itt vár még csak ránk 
meglepetés.

A «Porta delta Cartá»-n belépve, fölhaladunk a 
márvány «Scala Giganti»-n, a mely elnevezését San- 
sovino két, hatalmas méretű, a lépcső tetején álló szob­
rától nyerte, a melyek Mars és Neptunust ábrázolják. 
E szobrokkal szemben, a homlokzaton állanak Antonio 
Rizzo szobrai: <Ádam> és «Éva». A lépcső fölötti 
folyosó talán két — nyílással ellátott — márványlapot 
látunk. Ide dobták be a titkos följelentéseket.

Szerkesztőség : Eperjesen, Szebeni-út 14. sz

Kiadóhivatal: Kósch Árpád könyvnyomdája 
Eperjesen, Fő-utcza 59. sz.

Elérkezünk a «Scala d’oro»-hoz, az «Aranvlépcső»- 
höz. Itt, hajdan, csak az aranykönyvbe beirottaknak, 
a nobiliknek, lehetett jármok. Gazdagon van díszítve 
mozaikkal, míg az aranyozott karfát a francziák vitték 
el, a sok-sok műkincscsel együtt ezt is.

Innen lépünk be a fontosabb termekbe. Ezeknek, 
valamint a bennük latható képeknek, freskóknak föl­
sorolása itt lehetetlen. A legkiválóbb mesterek próbál­
ták ki művészi tudásukat e termek falain. Trziano, 
Tintoretto, Palma vecchio és giovane, Veronese stb. 
képeiben gyönyörködhetünk.

A leghatalmasabb terem a «Sala dél Maggior Con- 
siglio», a Tanács-terem. A falakat Velencze dicsőséges 
történetéből vett képek borítják a legkiválóbb művé­
szektől. A mennyezeten Velencze Apotheozisát feltün­
tető, három kép Veronese, Tintoretto és Palma giovane 
művei. A közéjiső a felhőkben trónoló «Velencze» 
(Veronese), a másik, az «Adria királynője fogadja a 
követek hódolatát» (Tintoretto) s a harmadik <A győ­
zelem géniuszától megkoszorúzott Velencze» (Palma 
giovane). A terem felső falszegélyét a 76 dogé képe 
díszíti Tintoretto- és tanítványaitól.

Azonnal feltűnik itt egy kép, a melyen csak egy 
dogé látható, a másik helyét fekete zászló foglalja el 
ezen felírással:

«Hic est locus Marini Falethri 
Decapitati pro criminibus».

E gyászlepel takarja el az áruló dogé emlékét, a 
kinek teje a Márk-templom baloldali oldalán álló, két, 
márvány oroszlán között gördült le a Dogé palota 
udvarán.

A másik, hatalmas terem a «Sala dello Scrutino». 
Itt választották a dogét és a főbb hivatalnokokat. Ezen 
terein legszebb képe: Palma giovane: «Utolsó ítélet»-e.

A többi terem fölsorolása is lehetetlen; meg kell 
elégednünk ennyivel.

Végighaladva a termeken, kilépünk a folyosóra, 
a hol a híres olaszok mellszobrai, így: Galilei, Tiziano, 
Tintoretto, a két Palma, Canova, Dante stb. láthatók.

Ezután lementünk az udvarra, s megcsodálva a 
remek órahomlokzatot, a kutakat, s megnézve az 
ui binoi herczeg szobrát, elkábulva a látottaktól s Velencze 
hatalmának töl-fölújuló emlékezetétől, de egyúttal a 
borzalom érzésétől is elfogva, mentünk hazafelé a 
Piazzán és Piazzettán, a hol minden poézis és művészet.

Délután újra kezdtük bolyongásainkat. Vezetőnk 
a Canal Grande nevezetesebb épületeit: Byron házát, 
Desdemona palotáját, a Ca’ d’orot, a Palazzo Vendar- 
miat stb. mutatta meg.

Majd a Fondamenta Nuovára vezetett el minket, 
a honnan szép kilátás nyilik a tengerre, a melynek 
folytonosságát csak a San Michel és Murano szigetek 
szakítják meg

Visszafelé indulva, útunkba esik Colleoni gyönyörű 
lovas-szobra. A lovas és a ló nemes testtartása, Colleoni 
bátor, vakmerő tekintete s nemes arcza szinte elevenné 
teszik e szobrot, a melyet, Andrea Verrochio festő 
terve után, Leopardi készített. Ez a világ elismert első 
lovas-szobra A szobor a Campo S. S. Giovanni e Pavlo- 
téren áll; tőle jobbra van a népkórház szép épülete.

A Szt.-Márk-térről vaporetto (gőzös) visz el bennün­
ket pár perez alatt a Lidora. Felejthetetlen az a kilátás, 
a mi innen nyílik. Egyfelől a nap utolsó sugaraitól meg­
aranyozott hullámú nyilt tenger, a messze távolban úszó 
halászbárkákkal, másfelől Velencze tűnik föl, mint álom

Sokat takaríthat
meg, ha fécfi- és gyermek-11111a szükségletét 
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Az «'ir feltüntetve minden darabon!



Fáradtan inkább a benyomásoktól. mint a sok 
járástól, <-ri)nk haza, s átadjuk magunkat a felüdítő 
álomnak

Reggel a San Grorgio Maggiore-templomot néztük 
meg. Külseje egyszerű, de az összbenyomás, a melyet 
arányaival, tornyával nyújt, felejthetetlen.

A szentély tálát Alberto de Brule fafaragványai — 
Szt -Benedek életéből vett események a tárgyai — díszítik.

Az oltárképeket nem láthattuk a böjt miatt, csak 
a szentély tálát díszítő két, hatalmas Tintoretto-ké et, 
az «Utolsó vacsorá»-t és a «Manna eső»-t.

Fölmentünk a toronyba is, a honnan csodaszép 
kilátás nyílik egyfelől a nyílt tengerre, másfelől Velenczére.

E templom ránk, magyarokra, azért is nevezetes, 
mert itt nevelkedett Gellért vértanú, a kinek emlékét 
a Dessewffy Sándor vezette zarándokcsapat meg is 
örökítette.

Atgondoláztunk innen a «Ríva degli Schiavom»-ra, 
a hol Viktor Emánuelnek, az Italia Unita megalapítójá 
nak és első királyának, szobra áll. Délczegen üli meg 
paripáját, míg kétoldalt a szabad és lelánczolt Velencze 
szobrai lat hatók A szobor Ferrari műve.

De nem gyönyörködhetünk sokáig benne; utunk 
tovább vezet az Arzenálba, a fegyver- és gépgyárba. 
Két múzeumát, a hajó- és fegyver-múzeumot, akarjuk 
megnézni

A hajógyár bejáiatát négy, görög származású orosz­
lán védi a görög istenek szobraival.

A hajó-múzeum a földszinten van elhelyezve. A 
legnevezetesebb hajók mintái; régi térképeket látunk 
itt. így Columbus hajóját, gályákat stb. Üvegszekrény­
ben aranynyal borított hajó mintája vonja föl figyel­
münket. Ez a «Bucentoro» mintája. E dúsan aranyo­
zott hajó vitte a dogét az Arzenálhoz, a hol ő a ten­
gerbe vetett gyüiűvel jegyezte el az Adriát Fényről 
és pompától beszélhetnének az Arzenál falai.

A fegyvermúzeumban az egyes háborúkban elfoglalt 
diadalmi jelvények, zászlók, ágyúk láthatók. A lepantoi 
híres tengeri ütközetben elfoglalt zászló, mindenféle 
ágyúk, fegyverek, a melyeket a kínaiaktól, boxerektől, 
törököktől szereztek meg, állanak szép sorban e terem­
ben. Érdekesek s még most is borzadálylyal eltöltők 
a kínzóeszközök is.

Tanulságos azon kis minta is, a mely Velencze 
palotainak építését ábrázolja

Latva azon emlékeket, a melyek Velencze múltját 
híven idézik föl az ember képzeletében, önkénytelenüi 
is Csodalat és bámulat fogja el az embert, s még él 
lelkűnkben ezen érzés, midőn újból föl kell lángolnia. 
Garibaldi szobra előtt állunk a Giardini Publici-ban.

Fönséges egyszerűsége megragad A sziklatömb 
tetején áll a hős, alatta Velencze szimbóluma, a szárnyas 
oroszlán, egyoldali, a másikon egy garibaldista áll őrt.

A Giardini Publici különben gazdag szobrokban : 
Wagner, Verdi, Overini, Modena stb. szobrai követik 
egymást. Itt van a modern képtárlat is, a melyet nem 
láthattunk.

Vaporettora ülve, fölkerestük a Giovanelli-palotát. 
Valóságos múzeum. Csupa műkincs, régiség. A falakat 
Tiziano, Tintoretto,Palma képei díszítik. A nmek tükrök 
és csillárok Muranoban készültek, a XVI. században. 
Legimpozánsabb az, oszlopsorok által három részre 
osztott tánczterem. Falait tükrök, gobelinek fedik. A 
rengeteg kép közül különös becsű Giorgione: «Daphne 
és a faun» czítnű, a művész egyetlen képe Velenczében.

Majd a Frari- és S. Tomá-templomokat néztük meg-
A Frari-'emplom képeiről és síremlékeiről nevezetes. 

Itt van Tiziano, Canova s a Pesaro-család síremléke.
Tiziano síremléke négy, korinthusi oszlopon nyugvó 

csarnok, a melynek közepén az ősz mester ül, oldalt 
pedig a festészet, építészet, szobrászat és az élet géniuszai, 
a művesz fölött az Assunta, kétoldalt Szt.-Pál és Szt.- 
Lőrincz vértanúsága, leghíresebb festményei márványba 
faragva. Megilletődéssel állunk e szép műalkotás előtt, 
a mely méltó a mesterhez, a kinek szíve, az emléktől 
jobboldalt, a kereszttel megjelölt kőkoczka alatt van 
eltemetve.

Szemben e műemlékkel van Canova síremléke. 
Egyszerű piramis, a -írbolt ajtaja fölött a mester dombor­
művű arczképe, míg az ajtóhoz vezető lépcsőn a gyászoló 
emberiséget jelképező két női alak és a művész géniuszai 
haladnak föl. Baloldalt a gyászoló Velencze s a lefor­
dított fáklyára támaszkodó géniusz. Az elmúlást hirdeti 
e síremléken minden, de nem Canova szelleme elmúlá­
sáról, a mely él, és élni fog örökre.

A síremlékek e templomából mentünk a S. Torna 
templomba, mert a képeket ide vitték innenajavítás miatt

Itziano egyik legkiválóbb műve,a «Pesaro Madonna«, 
Bellim «Madonnája» és Ttepolo képei azok, a melyek 
legnagyobb hatással vannak a nézőre. A kifejezett 
eszme, a színpompa teszik oly becsessé e képeket-

Innen mentünk a Fondamenta Nuovára; innen 

pedig, gondolán, a szép temetőbe s a murranói üveg­
gyárakba.

Bámulatos azon ügyesség, a melylyel a mesterek 
az üveget minden minta nélkül formáljak s azon tárgyakat 
készítik, a melyek Velenczének oly nagy hírnevet 
szereznek.

Hazafelé a gondolások éneke ringatott bennünket 
csendes andalgásba; pedig ez csak bevezetés volt. A 
holdvilágos, tiszta éjjelen hallgatni a jambók énekét, az 
olasz melódiákat, a midőn minden telve van poézissel, 
az ember szívébe nyugalom és béke száll, a melyet 
csak a dallam által fölébresztett érzelem-hullámok 
zavarnak meg.

De elérkezett utolsó napunk A művészet iránt 
érdeklődő kielégítést találhatott azon, gyönyörű képek­
ben, a melyek megnézését, mint méltó befejezést, e 
napra hagytuk. Az «Accademia di béllé Arti»-ra gon 
dolok. Nem lehet czéiunk mennél több kép fölsorolása, 
Csupán háromról akarunk bővebben szólani Tiziano: 
*Assuntá»-ja, és «Mária bemutatása», valamint Paolo 
Veronese: «Lakoma Léviné» czímű képei ezek.

Az első, az «Assunta», annyira megragadó, hogy 
magahoz vonzza, lebilincseli a nézőt. A színek, az egyes 
személyek arczán kifejezett érzelmek okozzák ezt. A 
színek oly frissek, elevenek, mintha most került volna 
ki a kép a művész ecsetje alól.

A felhőktől és angyaloktól körülvett Maiia, a kinek 
égre emelt arczát az üdvözlés mennyei öröme halvány 
pírral futtatja be, emelkedik az Isten felé, ki tárt karok­
kal fogadja. Lent a földi bűnöktől még meg nem szaba­
dult és ezek súlya alatt roskadozó apostolok terjesztik 
feléje esdön kezeiket s alakjukat izzó vörös fény világítja 
meg. Vágyakozást kifejező arczuk élénk ellentétben áll 
Máriának boldogságot és alázatot kifejező arczával. 
Leírni nem lehet ezen képet, fogalmunk róla mindig 
halvány lesz, a míg nem láttuk és nem gyönyörköd­
hettünk benne.

Színpompája, az érzelmek kifejezése az arczokon 
adják meg e képnek óriási becsét, s méretei is meg­
döbbentők.

Áll ez utóbbi megjegyzés Veronese említett képéről is
A szép architektúrájú oszlopcsarnok közepén ül 

Jézus, tanítványaitól és előkelő zsidóktól körülvéve. E 
szent tárgy nem akadályozta meg Veroneset abban, 
hogy a kép alakjait ne öltöztesse az akkori fényűző 
velenczeinek ragyogó öltözetébe, a mivel a színpompát 
még inkább emeli.

A hátteret részint távoli, ködbe vesző épületek és 
a felhővel borított, tompított-kék színű ég alkotja. A 
kiváló művésznek, — ki az előtérben álló maior 
domusban ábrázolta önmagát —, ezen kép miatt baja 
is támadt. Az előtérben ugyanis kutya, bohócz s az 
asztal alatt macska alakja látható. Ezért, mint a szent 
tárgy proianizálásáért, pörbe fogták, de siket ült meg­
menekülnie. De mindenért meg kell szenvednie a kiválónak.

Felejthetetlen ezen kép, mert azzá teszik alakjainak 
tisztasága, színei és kidolgozása, a remek háttér és a 
megvilágítás.

Az utolsó kép, a melyről még szólani akarok,Tiziano: 
«Mária bemutatása». Ezen kép maga a megtestesült 
reálizmus Egyesítve látjuk itt a szegénységet, a fényt 
és pompát, az öregséget és ifjúságot. Mária nem túl- 
világi lény, de igénytelen kis-leány, a kit a lépcső leg­
felső fokán álló főpap látható örömmel fogad.

E kép eredetileg a Frarik refektóriumában volt; 
onnan került az Accademiába, a hol az egyik terem­
ben, a refektórium faburkolatát is megtartva, helyezték el.

Meg kell említenünk még Bellini: «Madonná»-ját, 
Tiziano: «Keresztelő-János»-át, Veronese: «Gyümölcs- 
oltó-Boldogasszony »-át, és Tintoretto.«Márk csodatéte- 
lé»-t, valamint Canova két szobrát:«HerkulesésLichas»-, 
meg «Daedalus és Ikarus »-át.

Délután még a Santa Maria della Salute templomot 
néztük meg. A Can.il Grande legimpozánsabb temploma 
ez, a melyet az 1630-ban dúló pestis emlékére építettek.

Sajnos, az oltárképeket nem láthattuk, de a sek­
restyében gyönyörködhettünkTiziano három freskójában- 
Tintoretto: «Kánai menyekző»-jében és Tiziano: *Szt.- 
Márk»-jában. Érdekes kép még Domenico Brusasorci- 
nak fekete márványra festett képe: a «Kiszenvedett 
Krisztus».

Visszatérve a Piazzára, mégegyszer, — de talán 
nem utoljára — gyönyörködtünk a Máik-templomban, 
a Doge-palotában és a nap aranysugaraitól megvilágított, 
Csodás városban, az «Adriai tenger özvegy királynőjé»- 
ben s, bolyongva még kissé ide-oda, készültünk az útra, 
hogy elhagyjuk a lagúnák városát, a mely az érző és lelke­
sedni tudó lelket megigézi, s mindig felejthetetlen marad.

Városi közgyűlés.
— 1910. április 9. —

Eperjes sz kir város képviselőtestülete április 9-ikt 
Krayzell Aladár polgármester elnöklete alatt rendkr. 
közgyűlést tartott, melynek legfontosabb tárgya a tü-. 
kölcsönök konvertálására és az elrendelt betuházásol 
szükséges 1.835,000 kor. törlesztéses kölcsön felv< . 
volt. A polgármester felhívására ajánlatot tettek 
Magyar Jelzálog Hitelbank (5321 , annuitás 95s , 
folyam), Magyar Oiszagos Központi I akarekpénzt , 
(5 30 + 95! , 4), Pesti Magyar Keresk. Bank (1. aján 
5 35_|_95i 4,2. ajánlat 5 35 4-951 2), Első Hazai Takar, 
pénztár (5'35-j-95’, t). A közgyűlés napján azonb... 
megjelent a Magyar Jelzálog Hitelbank igazgató-hely 
tese: dr. Neumann Miksa és 5 24*/e annuitással e- 
96 árfolyammal tett ajánlatot. Miután az időközb. i. 
táviratilag értesített Orsz. Közp. Takarékpénztártó 
mely eddig a legkedvezőbbb volt, olcsóbb ajánlat nem 
érkezett, a közgyűlés, dr. Sztehlo János és di. Rasenbt < 
Mór felszólalása után, névszerinti szavazással a Magy 
Jelzálog Hitelbank ajánlatát fogadta el. — Ezenkívü: 
tudomásul vette a közgyűlés a törvény hatósági bízott 
ságnak határozatát, melylyel több alapnak és magának 
a városnak 1908 évi számadását, valamint ennek 1910 
évi költségvetését jóváhagyta. Megállapította a közgyűlés 
az új gyalogsági kaszárnya mellett nyitandó utcza szabá­
lyozási vonalat; elfogadta azokat a feltételeket, melyek 
mellett Sárosvármegye törvényhatósága a kaszárnyához 
szükséges területet átengedi; módosította a csatorná­
zási szabályrendelet 16. §-át; megállapította a csatorná­
zási programmot, határozott a mellékgyűjtő-csatornák 
építése ügyében; valamint a faraktár áthelyezése dolgában.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.

A kisszebeni választmány Széchenyi-ünnepélye.
A magyar társadalom és a nemzet országos ünnep­

ség keretében ünnepelte meg április 8-ikát, a legnagyobb 
magyar halálának évfordulóját Ötven esztendeje annak, 
hogy megszűnt élni az, a ki a nemzet közgazdaságát 
előrevitte, a kinek minden törekvése odairányult, hogy 
Magyarország nagy, hatalmas legyen. Az ő emléke 
ragyogó, szereplése bámulatot keltő, mert most már 
megértjük, hogy mi volt ő nekünk. A kegyelet hozta 
össze Kisszeben várost április 8-ikán, a mikor vára­
kozáson felüli siker jegyében folyt le a Kör kisszebeni 
választmánya által rendezett Széchenyi-estély. Ennek 
meglepetésszámba menő, élvezetes műsora nemcsak 
szórakoztatta a tornacsarnokot zsúfolásig megtöltő 
közönséget, hanem adózott is a nagy Széchenyi em­
lékének.

A válogatott műsorból két számot a vegyes-kar 
vett igénybe. Érett felfogással, ügyes technikával, Suranyi 
Gyula tanár vezetése mellett, alkalmi dalokat adott elő. 
Énekét zajos ováczió, Surányi Gyulát, a vezetőt, messze­
menő elismerés és hála kisérte. A folytonos tetszés­
nyilvánítás csillapultával, Csura Miklós tanár lépett a 
dobogóra, a ki Arany János remek ódáját: «Széchenyi 
emlékezetéit szavalta el. A műsor egyik legkimagas­
lóbb, leghatásosabb pontját Suranyi Gyulának eszmék­
ben gazdag beszéde tette. Maga a beszéd nagy alko­
tás volt, és ha hozzáveszszük lelkes hangját, magyar 
hévtől izzó tartalmát, akkor megértjük a nagy taps­
vihart és a közönség zajos tetszésnyilvánítását, a mely 
a beszéd elhangzása után kitört, sőt beszédközben 
is megnyilvánult. Ritka élvezetet nyújtott Spiegel Ervin 
úrhölgy szavalata, a ki Rudnyánszky Gyulának «Hon­
vágy» czímű költeményét adta elő példás közvetlen­
séggel. Őszintén sajnáljuk, hogy közismert művészetében 
oly ritkán gyönyörködhetünk. Valóban meglepő volt 
finom intelligencziával, tökéletes természetességgel elő­
adott játéka, a melyben minden szó, minden mozdulat 
titka gyakorlatra, fényes művészi tehetségre vallott 
A közönség a kitűnő előadást valóságos tapsorkánnal 
fogadta, a melyet a színészi tehetségű, elsőrangú mű­
vésznő méltán meg is érdemelt. Az estély műsorát 
♦ Széchenyi Apotheozisa» rekesztette be, a mely élőkép 
rendezése, beállítása Petényi Hermann gyógyszerésznek 
ügyes kezeit árulja el. Teljes elismeréssel kell adóznunk 
az ő körültekintő, tapintatos rendezéséért. Ezen pont 
nál a közönség izgatott várakozása kellemes élvezetbe 
csapott át Láttuk Széchenyit, láttuk az ő fényét, di­
csőségét , a nagy Széchenyit híven adta vissza a cso­
portok összevágó melegsége Az öltözékek helyes meg­
választása nagyban emelte a sikert. Csura Miklós, mint 
Széchenyi, kitünően mutatott; Patocska Stefi, mint 
tudomány, altalános tetszést aratott; Stenhura Szidi 
az angyal szerepében erős életet adott a képnek; 
Bercsik Gizella, Harmeth József, Girgásch Ödön, Rom- 
valter Sándor, Altmann Géza szereplők is hozzájárultak
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ekeihez. Az. élőkép, görög-fényben megvilágítva, 
nyöiüen festett; változatossá tette azt Spiegel Ervin 

'[■). g\ szavalata és a vegyes-kar «Szózat»-a. Ezen, 
. ;ó. sikerült estélyért a szereplőknek és a rende­

dnek gratulálunk. A — n.

SZÍNHÁZ.
yaatfos László színtársulata a tavaszi idényt Eper­

re. ápr. 10-ikén kezdette nteg. A társulat a Szep.-s- 
. e> Liptószentmiklósról a regi jó erőkkel és tei- 
_vutte.-sel jelent meg. Az előbbi tagok közül azon 

,.i nehány (Vető liona, Peéry bus stb) hiányzik, a 
,nek helyeire masok jöttek. Az új primadonna, Kassai 
. di ;ó akvtzicziónak latszik. Előnyös megjelenés, 
.•mesen csengő hang, temperamentumos játék, ügyes 

,cz jellemzi őt. A közönség rokonszenvét főleg «Az 
, ,ilt asszony »-bán szerezte nteg, a hol is igen nagy 

•ie volt, és számos jelenését meg kellett újráznia. 
. atmek Ilonka, a naiva, ezúttal énekes-szerepeket is 

alt, s mivel hangja csinos és mozgása ügyes, lehet,
■ gy helyét ebben a szerepkörben is jól meg fogja 
,ni, mit eddigi föllépései remélni engednek. A mű-

eléggé változatos: a közelebbi múlt jó darabjai 
i ,t tt egészen újakat is tartalmaz. A közönség étdek- 
>de>e a hét vége felé fokozódott, s reméljük, állandó 

marad, a mit a színtársulat — az eddigiek szerint — 
i g is erdeinek A daiabok kiállítása és a díszletezés 

t. .¡esen megfelelő; a zenekar eddig — apróbb Inbak- 
-, eltekintve — Palotay karnagy ismert jeles vezetése 
mellett — jól működik. Panaszokat hallunk azonban 
a karhölgyek és kardalnokok csekély szám., és a gyak­
ran helytelenül kezelt, vagy hiányos világítás miatt; 
. dig a halast egy-egy, jobban alkalmazott megvilá- 
uosítas vagy sötétítés jelentékenyen fokozna Az ismert 
szereplőkkel ezúttal részletesen nem foglalkozunk.

A hét műsora a következő volt: vásárnap d. u. 
«Liliomfi» (Szigligeti pompás vígjátéka); este: «Erdész- 
aany» (op); héttőn: «Hivatalnok urak» (színmű); 
kedd. n . «A kuiuzsló» (Földes Imrének szocziális tárgyú, 
hatásos drámája, — itt először); szerdán: «Szeielmi 
kvtmgo. (új szépzenéjű, mulattató opeiett); csütörtö­
kön: «Katalin» (op.); pénteken: «Az elvált asszony» 
op.); szombaton: «Erdészleány» (op.)

.1 következő napok műsora: Vasárnap d. u.. «Az 
trdészleány» ; este: «Szeielmi keringő». Héttőn (zóna- 
. iőadás): « Katalin». Kedden: « Luxemburg grófja». Szer­
dán: «Jack, a senki». Csütöitökön «János vitéz». Pén­
teken (zónaelőadás): «Nani». Szombaton: «Sötét pont».

* ♦ ♦
Itt megemlítjük, hogy a szinügyi választmány azon 

natarozataból folyólag, hogy Eperjes az Eszakmagyar- 
oisz.igi szinikerületből a ke.ület igazgató-tanácsa által 
varosunkkal szemben tanúsított nemtörődömség követ­
keztében kilép s hogy a kihirdetett pályázat alapján 
színházunkra Szaloky Dezső s.-a újhelyi és dr. kai kas 
Fervncz munkácsi igazgatók pályáztak, Saly Győző 
rendőrkapitány és lapunk felelős szei kesztője 9 ikén 
Sátoraljaújhelyre utaztak és az ottani színtársulat műkö- 
d séről a «Luxemburg grófja» ez. opeiett előadásán 
'.ipasztalatokat szereztek. Az. újhelyiek, különösen dl. 
Reichardt S. polgármester, Dókus Gyula cs. és kir. 
kamarás, alispán, és Schmidt Lajos rendőrkapitány az 
eperjesieket kitüntető szívességgel fogadták és nagy 
.. talános figyelemmel vették körül. Az újhelyi szini- 
választmány határozatilag ki is jelentette, hogy Eper-

■ ssel, Losonczczal és Beregszászszal — esetleg beie- 
■nva Ungvárt is — egy szinikerületté szívesen szövet­
zik. E tárgyban Újhelyt 19 ikén újból ülés lesz, a
Ívre az eperjesi szir.iválasztirányt is meghívták, 

-valóky társulata sok jó erőt tartalmaz, s előadásai is 
ggé megfelelők. Kar, hogy kellő biztosítékot nyújtó, 
gedélyes igazgatója nincs s éppen a legjobb tagok

Palasthy volt igazgató távozása után — a társulat 
■•elükéből kiléptek, vagy azt legközelebb elhagyják.

HÍREK.
I <”1 i*»iiicr'A*»ck. A

király lar/u Sándor 5 «z. gy alogezredbeli kapitány­
nak. meg /-.zés Dezső, Szeli Árpád, Koreek Richárd 
és Partos József 67. sz. gy.-ezredbeli főhadnagyoknak, 
hasznos szolgálataikért elismerését nyilvánította

A lionvéclség köréi><51. A király 
kónyai Kés Antal alezredest, eperjesi földinket, buda­
pesti honvéd térparancsnokká kinevezte.

— ll'j egyetemi magántanár. 
A kolozsvári m ktr tudományegyetem jog- és állam­
tudományi kara, legutóbb tartott ülésében, dr. /á’S 
Mihályt, az eperjesi jogakadémia tanárát, a politiká­
ból egyetemi magántanárrá képesítette.

— Bankett főispánunk tiwzte- 
letét'e. A bártfai mtelligenczia április 5-ikén a 
« Hungária »-szállodában — dr. Uhlig Leó és Szakmáry 
Géza kezdeményezése alapján — Semsey Boldizsár, vár­
megyénk főispánja tiszteletére társasebédet rendezett. 
Ezen a város úri közönsége pártkülönbség nélkül 
részt vett. A főispánra Korányi Antal prépost-plébános 
mondott felköszöntőt, hangsúlyozván a közönségnek 
a feletti örömét, hogy főispánunk állásában a mostani 
válságos helyzet daczára megmaradt. A főispán vi­
szont megköszönte a szives megemlékezést és kifej­
tette, hogy azért maradt továbbra is hivatalában, 
mert vármegyéjét a jelenlegi válságos helyzetben el­
hagyni nem akarta, lévén czélja a politikai ellentéte­
ket elsimítani, a beteges helyzetet szanálni s azt lehe­
tőleg békésen megoldani. Poharát a jelenlevőkre 
emelte. A bankett után a városi tanácsteremben munka­
párti képviselőjelölés volt, mikor is — a mint már 
közöltük — egyhangúlag Bornemisza Lajost jelölték.

— feljegyzés. Dr. Pfersche Emil, a prágai 
német-egyetem jogtanára, eljegyezte néhai dr. Rafiay 
Fereticz, az eperjesi jogakadémia jeles tanára, lapunk 
volt felelős-szerkesztője, özvegyét, szül. Mehlschmtdt 
Irént (Győr).

— I lázasNág(>k. Mouillard Oszkár nyug, 
cs. és kir húszát főhadnagy, osztrák-magyar államvasúti 
tisztviselő (Bécs) ápr. 2-ikán vajai és ibrányi Ibrányi 
László és neje vajai báró Vay Erzsébet leányával, 
Haunaval, házasságot kötött. Mint polgári tisztviselő, 
Andor Sándor állami anyakönyvvezető járt el, az egy­
házi esketést periig az eperjesi ev. templomban Korbély 
Géza ev lelkész végezte

Pécsújfalusi Péchy Elemér cs és kir. kamarás ápr. 
hóban tartja esküvőjét Olaszliszkán Hammersberg Elzával.

— Köszönetnyilvánítás, Dr. Répák 
Jenő úr egy polgári perben megítélt 10 kor. tanú­
díját az izr. Nőegylet népkonyhája javára adományozta. 
Kegyes adományáért fogadja ezúton hálás köszö- 
netünket! Az elnökség.

— Térzcnc-inüsor április 17-ikén; 
1 «Hunyadi-mduló.» 2. Maillart: Nyitány «A remete 
csengetyűjé»-hez. 3. Mayerbeer: «Jer, te szép halász­
leány», dal. 4. Thomas: Nyitány és kar a «Hamlet» 
ez. operához. 5. Waldteufel: «Kotcsolyafutó», keringő. 
6 Magyar induló.

— Gr. Széehenyi István halálának 
50-éves fordulóján, ápr. 8-ikán, az eperjesi tanintézetek 
is hazafias emlékünnepélyeket rendeztek. így az ev. 
Kollégium, a melynek dísztermében először a tanító­
képző énekkara — Becht tanár vezetésével — nagyon 
sikerült dalt adott elő; majd Vietórisz László theo- 
logus igen tartalmas, megható imát; Vöröss Sándor 
tanár pedig gyönyörű beszédet mondott igen nagy 
hatással; Elsasz Sándor joghallgató Hegedűs István­
nak «Széchenyi István» ez. költeményét szavalta teljes 
átérzéssel, helyes felfogással és nagyon jó hangsúlyo­
zással Végül — harmoniumkiséret mellett — a Himnuszt 
zengették el. — A gör. kath. növendékpapság lélek­
emelő ünnepséggel ülte meg a Széchenyi halálának 

50-éves fordulóját. Kiemelendő a Kizak János tanár 
vezetésével előadott énekszám, továbbá a Hromják 
Józset 1\. éves növendék mondotta ünnepi beszéd, 
meg Krisko Elek 111. éves növendéknek szavalata 
Az ünnepség, szerény határai között is. fényes tanúsig 
a növendékpapság hazafiúi lelkesedésérői. — Sikerült 
ünnepélyek voltak a kir. kath. főgimnáziumban a kir. 
g kath tanítóképző «SzűzMária» Önképzőkörében, az 
állami tanítónőképzőben, az evang polgári leányisko­
lában stb. is.

— Hírek a Ksod. köi'<Sl><51. Vida 
Gyula állomásfőnök, személyvonatnak téves indítása 
alkalmával tanúsított éberségéért, a melylyel két személy­
vonat esetleges összeütközésének elejét vette, elisme­
résben részesíttetett. — Szolgálati érdekből áthelyez­
tettek Kravjanszky Ede ellenőr Nagysárosról Eper­
jesié, Kalha József hivatalnok Eperjesről Késmárkra, 
í/.zZ Gyula hivatalnok Eperjestől Csaczáia.

Az ijo'löi jAi'AsítJírAwAg’vij c*i>íi- 
letének építésével Kesselbauer Ágost és Csáder 
János eperjesi építészmérnök-vállalkozók bízattak meg. 
Az épületet jövő év őszén fogják rendeltetésének átadni.

— Hal álozások. Vitálisfalvi és sztosházi 
l italis Antal nagybirtokos, volt megyei árvaszéki 
elnök, a l.ptószentpéteri ág. hitv. evang. egyházközség 
volt felügyelője, a liptóvármegyei trvh. bizottság tagja 
április 9. napján, életének 82-ik évében Pottornyán 
elhúnyt. Benne dr. Lányi Bertalan volt igazságügy­
miniszter apósát, leánya Lányi Márta férj. Hazslinszky 
Gézáné pedig nagyatyját gyászolja

Behárfalvi l rban Elek, a Ksod. vasút tisztviselője 
ápr. 14-ikén, életének 66-ik évében Eperjesen meghalt.

Il>i'Anyi Alice főnökasszony
I. Ibrányi Alice, a magyar vörös­
kereszt-egyleti ápolónők miskolezi főnökasszonya, 
január 1-jével kezdte meg külföldi tanulmányúját. 
Tapasztalatairól a központi igazgatóságnak esetről 
esetre jelentéseket tesz, melyek bizonyára sok érde­
kes adatot fognak tartalmazni. A főnökasszony 1. 
jelentése Drezdából érkezett. Innen Kielbe távozott

— X’allAHOS est. Az eperjesi gör. kath. 
hitközség f. é. április 17-ikén d. u. 4 órakor (vecsernye 
után) tartja a kir. g. kath tanítóképzőben VI vallásos 
estéjét. Műsor: 1. Lányi: «Édes hazám»; előadja a 
tlieol. akad, hallgatók énekkara, Kizák János tanár 
vezetésével. 2. Markos: «A magyar papok hon­
szerelme» ; előadja Petrássovits Miron theol. akad, 
hallgató. 3. «A katholikus világnézet és az irodalom»; 
előadja Petrássevich Pál, kit gk. tképző-int. tanár. 
4. «Glühwürmchen» (a «Lysistrata»-ból); előadja a 
kir. gk. tanítóképző-int. zenekara, Nedved Vilmos 
zenetanár vezetésével

- "I'Anitók. öi'öme. A kereskedelmi mi- 
nisztéiium kiadóhivatalában expediálásra készen áll az 
a miniszteri rendelet, a mely a felekezeti és községi 
tanítóknak a vasúti félárú menetjegy váltására jogosító 
igazolványok kedvezményét megadja. Az igazolványok 
május 1-jétől fognak kiadatni.

— Aat ejrerjesi j < il<í re lé'rn ií i
tanári kai a ápr. 5-ikén, dr. Mikid Károly dékán el­
nöklete alatt, értekezletet tartott A dékán jelentette, 
hogy a kath. és a prot jogakadémiák küldöttsége a 
miniszterelnök s a vallás- és közoktatásügyi és pénz­
ügyi minisztere előtt a további fizetésrendezés 
ügyében, a kereskedelemügyi miniszternél pedig a 
vasúti félárú igazolványok engedélyezése végett nem­
rég tisztelgett A küldöttséget a miniszterek igen szívesen 
fogadták és a kérelmek teljesítését kilátásba helyezték. 
A Joghallgatók Testületé kebelében a testület köz­
gyűlése szabadongondolkodó-alosztáiyt létesített. Ez ellen 
több joghallgató felebbezett; viszont azok közül, a kik 
a határozatta szavaztak, legtöbben bejelentették, hogy 
az osztály szervezésétől elállanak, mert Eperjesen a 
Szabadgondolkodás Magyarországi Egyesületének fiók­
egylete (Marti’iovics-kör) megalakult, s ők abba lépnek

Gümökór, 
köhögés, 

szamárköhögés, 
influenza 

eseteiben az orvosok 
csak

SIROLIN 
„Roehe“-t 

rendelnek.

1. A kik hosszú időn keresztül köhögés bántal- 
maihan szenvednek.

2. Mindazok, kik üdült gégehurutban szenvednek.

8. Asztmában szenvedők ényeges könnyebbülé9t 
éreznek már rövid használat után

4. Skrotulás, mirigyduzzadásos, szem- és orrkatar« 
rusos gyermekeknek tontos szere a Siroiin 
rRocne“.

A táplálkozást nagyban elősegíti.

Csakiseredeti csomago­
lású Sirolin „Roche“-t 
kérjen, minden után­
zatot vagy pótkészit- 
ménvt kérünk a legha- 
tároeotta bán vissza­

utasítani.

F. BefrjMH-Li Korhe í Co.

Basel (Schweiz) Grenzach (Baden)
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be. A tanán kar a testületi közgyűlés határozatát fel­
oldotta és a közgyűlést újabb határozat hozatalara uta­
sította, mert nem volt határozol an megállapítható, hogy 
az alosztály megalakításától valamennyi, art a szavazó 
állott-e el, vagy nem.

— Hodobay Andor képviselőjelölt! 
programmbeszédét vasárnap, apr. 17-iken d. u. 4 órakor 
taitja a Vigadó nagytermében Erre a jelölt Ilivel fal­
ragaszok útján hivattak meg.

Az opoi'jceii 
kör (a > af..idgondoik"zas 
letenek eperjesi fiókegylete) 
a K< gium ii.ij,.
Oszkár ismert s/oczioiogus, «Hogyan szült tik meg a 
nemzet« czímmt I. előadást tog tartam. \ endégeket szí­
vesen latnak, a bemenet díjtalan.

«•|»<*rj«‘»i t'Í144A»<*t ltMl!-iÓ£»í 
párt szombaton, ápr 16-ikan, esti 81, ólakor a 
«N< vv-Yotk»-kavehaz emeleti helyiségeben tarsasössze- 
jövetelt tait.

PáNZtorv cs. es kir udvari szállító virag- 
keres(,d ^ - Btidap st, Vili, Rakóczi-út 3 — képes 
árjegyzéket kívánatra díjtalanul küld.

(■porji-HÍ árva- 
Sarosvarm. gye közigazgatási bizolt 

Mariassy Béla vm. 
vaios árva- 

— a mely pedig 1893. 
és ápr. 7-ikén elnökileg síit gettetett 

terjesztette. A közigazgata'i bizottság 
árvaszékét, hogy a kimutatást hala-

Mttitinoví«'*
Magyarországi Egvesü-

• e vasat nap. d. U. 6 órakor 
gytertnebi n díszgyűlést tart. Dr. Jaszi

I Í1X
szék <*1 len
sag.mak apr 14 ¡ki ülésében dr 
árvaszéki elnök jelentette, hogy Eperjes 
széké a negyedévi kimutatást 
óta élőit va van 
is — be nem 
felhívta E]>erjes 
dektaianui terjeszsze be

— Svardström Valdorg; 
<_■* I >c • i • j c-•-» i liamjverNcny c. a melyet 
di Feiisttin Károly rendezett 1 heisz Ármin mint im- 
prrzárioval együttesen, igen jól sikerült. Az előkelő 
közönség a Vigadó nagy termét egészen megtöltötte 
s általános elragadtatással hallgatta ennek az igazi 
művésznőnek énekét. Ily nagyszabású énekesnő egy­
hamar nem fordult meg Eperjesen. Otiási hanganyaga, 
gyönyörű színezése, pompás staccatói és crescendői 
igen nagy tetszést keltettek, a mely minden szám 
után zúgó tapsviharban nyilvánult. Műsora nagyon 
gazdag es változatos volt Több dalt magyarul éne­
kelt s kiejtése meglepően, majdnem kifogástalanul 
magyaros volt. A zongorakiséretet Tárná) Alajos látta 
el szokott szabatosságával. A szép estélyért dr. Ferb- 
stein Karoly nak és Theisz Árminnak mindenesetre 
köszönettel tartozunk.

Va iijyy vócli-kamarai tag­
sági dijak.- és nyugdijiarulekoknak a fokoza­
tosság elve szerint leendő kiszabása iránt — úgy, a 
mint ezt a budapesti kamara mar kimondotta — dr. 
As*ír József úgy ved az eperjesi kamara közgyűlése elé 
indítványt t ijesztett. Dr. Rusenberg Teofil indítványára 
— dr Neuvvirth Zsigmond, dr. Eger József, dr. Rosenthal 
Adolf es dr. Rosenberg Mór felszólalásai után — a 
közgyűlés az indítványt a jövő évi rendes közgyűlés 
elé utasította.

-Az I'-i»vr'j«.*!->i Katii. Lcgítny« 
ei>-ye»ii lót április 24-ikén. vasarnap, a «Rákóczi» 
Kath. Kör nagytermében, szt-József oltalmi védőszent 
tiszteletere, valamint Zaborovszky Béla elnök névün­
nepe alkalmából, szinielőadással egybekötött, zártkörű 
tanczmulatsagot rendez. Belépti-díj szetnéiyenkint 1 kor. 
20 fill Az előadás kezdete pont 1 a 8 órakor este. 
Jegyek Ka uzsa Félix üzletében előre válthatók. Elő­
adat ik . <A gyim sí vadvirág», népszínmű 3 (elvonás­
ban. írta Géczy István. Szereplők Wunsch József 
Soltész Mariska, Kuchar István, Adamovszky Ma nska, 
Pálmái l’ati a. Kiss Laios, Viszoczky Miklós, Koreny 
Veronka,So rés Laa», JuíCsisin Bálint,Lukacs Mariska, 
Topoicsak lstv.m, Gobonya Dezső, * Füller Bonska, 
Hatoai István, Fithk János, istvanyi Karoly, Ka.abiska 
B a, Hand e.i Arjai. Vt szents Rezső, Soltész Juliska, 
Maic inko 1 on.i, Htmya.» István. Kopcsik Béla.

«Az l-2-.t»: íi hirlapirás szen- 
zaczioja. Apu i' 15 ikén Miklós Andor szer- 
kesztesem Budapest n úi napilap indult meg Az Est 
czíinniei D után két ólakor jelenik meg s az első 
telje' ti: < -z. mely meg aznap este a magyar váro­
sokba v a tovaros, az ország es a világ aznapi 
hílett. Az Est a mindennap de.uiam legelső gyors­
vonata mdui es minden más újságot megelőzve ér­
kezik a magyai városokba Az Est független politi­
kát nap ip szabi i es m g nem alkuvó a politika, a 
táisasag. a színház, sport és közgazdaság legújabb hírei­
vel, szókimondásban es ladikáiis függetlenségben vele 
senki sem konkurálhat Mottója ez: «Senki sem lehet 
olyan nagy, vagy olyan gazdag, hogy Az Est ne 
mondja meg róla az igazságot, és senki sem lehet 
olyan kicsiny és szegény, hogy Az Est meg ne hallja 
a szavát • Szerkesztősége a iegelsőiangú. Munkatársai:

Ignotus, Brody Sándor, Molnár Ferencz, Pásztor Árpád, 
Kery Pál, Adorján Andor. Gergely István, Kémény 
Simon, Szép Ernő és Salusinszky Imre helyettes szer­
kesztő; olyan gárda, melyet magyar lap alig mutathat 
tel. Sportrovatát az országos hírű athléta: Gtllemot 
Ferencz vezeti, s minden rovat élén a legkitűnőbb 
emberek állanak. Technikai kiállításában Az Est pá­
ratlan Előfizetési árai: egész évié 16 kor., félévre 8 kor., 
negyedévre 4 l-or és 1 hóra 1 kot 40 fill. Egyes 
szám ára 4 fillér (két krajezár) s mindennap legalább 
12 négyhasábos oldalon jelenik meg. Az Est szer­
kesztősége és kiadóhivatala Budapest, VII, Miksa-u. 
(Athenaeum-palota).

— Az iij menetrend Eperjesre és Sáros­
vármegyére több előnyös változást tartalmaz. így a 
tátrai, gyorsított személy vonatok hoz a csatlakozás Eper­
jesre és Eperjesről meglesz; a vonat Héthársrói min­
dennap fog Eperjesre indulni és az esti vonat Hét- 
hársig mindennap fog közlekedni. Ellenben kár, hogy 
a Máv. a menettartamot meghosszabbította; ebből fo­
lyó ag Budapestről gyorsvonataink 6 50, illetőleg 1’50 
helyett mar 6'25, illetőleg 1‘20-kor fognak indulni, 
s Budapestre 1'55, illetőleg 10 20 helyett csak 2 40-, 
illetőleg 10 50 kor fognak megérkezni Az. Eperjesről 
reggel 7 10-kor elmenő vonat későbben fog indulni. 
A részletes menetrendet legközelebb közöljük.

— Jo^fi szigorlatokra való 
kéNZ.ülr’N műnkön nyitó»«. Érdekes 
intézményt honosított meg Kolozsvárt, Malom-u 14. sz. a. 
működő dr. Dobó jogi szeminárium. Azon jogszigorlók 
érdekeben ugyanis, a kik szigorlatuk letétele előtt Ko­
lozsvárott csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rend­
szert honosított meg, mely 'ehetővé teszt azt, hogy a 
szigorlatokra a vidékiek otthon elkészülhessenek. Az 
anyag lényegét magukba foglaló jegyzeteken kívül oly 
jegyzeteket is készített, a melyek teljes rendszerességgel 
az egész anyagot olyként foglalják magukban, hogy 
a tankönyveket helyettesítik, az összes szigorlati kér­
déseket felölelik s a megmagyarázást nélkülözhetővé 
teszik E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsötizi, s azok 
abból otthon elkészülve, úgynevezett rekapituláló kur­
zuson vesznek részt Kolozsvárt 1—2 hétig. Ezenkívül 
naponkint próbaszigorlatokat tart. «Tájékoztató a jogi 
szemináriumról« czímű könyvét a szeminárium ingyen 
megküldi.

A homonna sztropkói vasút. 
Ez újonnan építendő vasútvonalnak általános tervei 
már elkészültek, s az engedményes Gferer, Schoch 
és Groszman budapesti ezég a közigazgatási bejárás 
elrendelése iránti kérvényét már be is nyújtotta a keres­
kedelemügyi minisztériumhoz. A közigazgatási bejárás 
iránt Zernplénvármegye alispánja legközelebb intéz­
kedik, s az új vasútvonal építése április folyamán már 
kezdetét veszi — Zetnplénvármegyében a vasúthálózat­
nak mondhatni rohamos fejlődését, nagyobbodását latjuk. 
Alig egy éven belül mái a harmadik, tekintélyes hosz- 
szúságú, új pályavonal adatik át Zemplénben a for­
galomnak. Most Tőketerebestől Sztropkóig már egyenes 
összeköttetés van; ha pedig Sztropkotol Eperjes fele 
még kiépítik e vonalat: egész Felsőmagyaiország ipari 
életében jelentékeny változások fognak beállani. Most 
azt óhajtanok, hogy végre már Sárosvarmegyében is 
történnék új vasútépítés; nálunk azonban ezen a téren 
pangás van

— A levelek kiszedése zx fő- 
posta, levélszekt ényéböl Eperjesen 
— a kassai posta- és távirdaigazgatóság újabb ren­
deleté értelmében — naponként utoljára este 8 óra 
20 — 8 óra 30 perczkor történik. Erre a közönséget 
figyelmeztetjük. A közönségre nézve előnyösebb volt 
az az előbbi intézkedés, a mely szerint a leveleket 
utoljára 9-kor vették ki. Felszólalásunk következtében 
Tkomat Aladár, posta- és távirdahivatalunk főnöke 
nagy előzékenységgel intézkedett, hogy — a helybe 
(Eperjesre) szóló leveleknek a reggel 7, illetőleg d. e. 
10 órakor kezdődő levélhordói járattal leendő kéz- 
besíthetése végett — az éjjeli szolgálatot teljesítő 
szolga reggel 6-kor és a délelőttit teljesítő szolga dél­
előtt 0 kor is kivegye a főposta levélszekrényéből.

— A M. Kárpátegyesiilet 
eperjesi Osztálya április 10-ikén, Szülő 
rísz Frigyes elnöklete mellett tartotta meg tavaszi 
választmányi ülését, melynek főtárgya a kirándulási 
programm megállapítása volt Ez a programm lapunk 
jövő számában közzé fog tétetni s az 1910. évre szóló 
Tájékoztatóban minden egyesületi tagnak megfog kül­
detni. Az első kirándulás április 17-ikén (vasárnap) 
d. u. indul a Borkútra, Faragó József szervezése mellett. 
A választmány elhatározta, hogy a Tájékoztatótól 
függetlenül, dr. famcsek József közreműködésével, 
Eperjes nevezetesebb emlékeit és épületeit tárgyaló 
iratot fog szerkeszteni. Ugyanaz fog történni, dr. Vas 
Antal közreműködésével, Bártfára és Zboróra vonat­
kozólag is. Az Osztály intézkedik aziránt, hogy 
Nagysáros műemlékei és a vár kellő gondozásban 
részesüljenek. Az «Erdély»-ről szóló három felolvasás
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tiszta jövedelme körülbelül 400 korona volt, a miből 
azonban csak 150 korona maradt a Magas Tátrában 
fölállítandó obszervatórium javára A választmány 
mindazoknak jegyzőkönyvi köszönetét szavazott, a 
kik e nagy munkában közreműködtek. Az Osztály 
pünkösdkor Nyíregyházán, utána pedig I lajdúböször 
menyben fogja Sárosvármegye nyugati részét, turista 
estély keretén belül, bemutatni. Elnöknek azt a jelei 
tését, hogy már 11 pad van Eperjes vidékén elhelyezve 
s hogy nem egyesületi tagok is óhajtanak a padok 
költségéhez hozzájárulni s ezáltal új padok fölállítá­
sát lehetővé tenni, a választmány örömmel vette tudi - 
másul, s e czélra gyűjtőivek kibocsátását határozt. 
el, a melyeket az érdeklődők a központi irodában 
vehetnek át. A múlt választmányi ülés által elhatáro­
zott kérvények közül csak háromnak volt eredménye. 
Sárosvármegye 50, Eperjes sz kir. város 30, a Bank­
egylet 
tos és közhasznú czéljainak előmozdítására. A választ­
mány örömmel fogadta az elnöknek azt a jelentését, 
hogy 
pedig: dr. Vojtovits József kanonok, Próner Károly 
iparos, Schreiber lgnácz igazgató, Voloszinovits Vla­
dimír megyei tisztviselő, Blazsek Mária tanítónő. 
Orosz József tanár (Bártfa), Törzs Kálmán nyug, fő- 
erdőtanácsos (Bártfa), Rosenberger Simon mérnök 
(Bátrfa), Petényi Hermán gyógyszerész (Kisszebem, 
Ungár Miklós ügyvéd (Kisszeben). Mindezek ez évtől 
fogva az Osztály rendes-tagjai sorába fölvétettek.

— Nedves lábak az esős időszakban 
a legnagyobb gondosság ellenére sen kerülhetők el 
és tőleg gyermekek, kik az esőtócsákat és kőrakásokat 
szándékosan fölkeresik, gyakran kerülnek vizes czi- 
pőkkel és átázott harisnyakkal haza. Ha azonban hideg 
napokban a labak órakon at nedvesek maradnak, nátha, 
vagy a legfelsőbb légutak, torok, légcső-hurutjai kelet­
keznek, melyek nem ritkán vezetnek komoly tüdő­
betegségekhez. Ezek elhárítása minden anya feltétlen 
kötelessége és erre őt a eSirolin Roche* abszolút biz­
tossággal képessé teszi A legcsekélyebb köhögésnél 
tehát azonnal kell adni néhány teáskanalnyi Sirolint, 
mely minden gyógyszertárban Kapható; ez a biztos 
előrelátás ezerszeresen kifizetődik és sok félelmet és 
gondot tesz feleslegessé, mert vele a gyermeket ve­
szélyes betegségek ellen meg lehet védeni.

— Nieg,bir,s»ú.g;olt körjegyzők. 
Mandel Heniik lemesi körjegyzőt a p. ü.-igazgatóság 
50 kor. bírsággal sújtotta, mert az új házadó-kataszter 
fölvételénél nagyon felületesen járt el, a mennyiben 
a munkálatot nem a helyszínén, hanem — a behívott 
közs. bírákkal — az irodában végezte el. Ez ellen fe- 
lebbezvén, előadta, hogy midőn az irodát átvette, ott 
oly elhanyagolt állapotokat talált, hogy emberfölötti 
munkával kellett azt rendbe hoznia; továbbá, hogy 
bírságolva sohasem volt, sőt ismételten jutalmat is 
kapott az igazgatóságtól. Hoffrnann Mór kir. tanácsos, 
p. ü.-igazgató — Sárosvármegye közigazgatási bízott 
'ágának ápr. 14-iki ülésén — az 50 kor. fentartását 
javasolta, meri a munkahalmaz nem mentség, s más 
kői jegyzők a fölvételt pontosan végezték, Mandel ellen­
ben a törvény intézkedését kijátszotta. Di. Propper Adolf 
fölmentést kért, mert a körjegyzők teendői nagyon ter­
hesek és sokoldalúak, s Mandel mindig pontosan tel­
jesített edolgait. Szigorúan véve, egy körjegyző sem vé- 
végezte a kataszter fölvételét házról házra jarva, hanem 
a feleket az irodába idézve, állapította azt meg. l'ahy 
József alispán a bírságot kirovandónak tartja, mert 
a körjegyző szorgalma kifogás ala esik; esetleg a bírság 
mérsékelhető volna. Fillér Kálmán bírság helyett intést 
elegendőnek talál, mert a jegyző új irodát vett át, a 
melyben sok munka volt, és azt rendbe hozta. A 
bizottság a bírságot fentartotta, de összegét 25 kor.-ra 
leszállította. — Vollay Izsó felsővízközi körjegyzőt a 
p. ü.-igazgatóság 34 kor. költségben marasztalta, mert 
az általános jövedelmi pótadó lajstromokat felhívás 
daczara be nem terjesztette, úgy, hogy pénzügyi tiszt­
viselőt kellett kiküldeni, kinek költségei 34 kor.-ra rúg­
nak. Vollay felebbezésében előadja, hogy teendőkkel 
túl volt terhelve, s különben is, midőn a tisztviselő

20 koronát szavazott meg az Osztály magasz-

ismét 10 új tag jelentkezett fölvételre, még

hozzá érkezett, a munkálatok nagyobb része készen 
volt. A bizottság a marasztalást fentartotta, mert a 
főszolgabíró átirata szerint a késedelem oka az volt, hogy 
a jegyző teendőit elhanyagolta.

Az ejier’jetsi pánszláv bank 
ügye az itteni ügyvédi-kamarának legutóbbi közgyűlé­
sén szenvedélyes vitára adott okot. Dt. Both Tamás u. i. 
azt az Írásbeli indítványt terjesztette elő, hogy a köz­
gyűlés tegye magáévá a választmánynak azt a két hatá­
rozatát, hogy a választmány erkölcsi tekintélyével és 
hazafias érzelmeivel nem tartja megegyeztethetőnek. 
miképp a Sárosvármegye területén működő ügyvédek 
bármelyike a <Tátra»-bank képviseletét — ügyészi vagy 
más minőségben — elvállalja; továbbá, hogy ez a hatá­
rozat a feleknek képviseletére nem vonatkozik. Miután •
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hallomása szerint, akadt ügyvéd, a ki a bank képvise­
letet elválla'ta. s ezzel — szerinte — jogellenes és 
hazafiatlan cselekedetet követett el. szükségesnek tartja 
miképp a közgyűlés a választmány határozatát magá­
vá tegye, hogy így a határozatnak nagyobb súlya 
s annak alapján esetleg fegyelmi eljárás is indítható 
gyen Dr. Moskavitz Emil tagadja, hogy a képviselet 
togadá-a hazafiatlan volna, és hogy ezt a kamara 

gtilthatná Az ügyvédnek u. i oklevele alapjan joga 
van a képviseletet elvállalnia és esküje értelmében ő 
laga köteles az ügy védi állás tekintélyét megőrizni és 
a/atiasan eljárni. A választmány túllépte hatáskörét, 
¡időn a képviseletet elfogadó ügyvedet bojkottalni 
vánja. Nemzetgazdaságilag is előnyős, ha az ügyvéd 
■ól a banktól a telek reszéte kölcsönt eszközöl ki, 

mert ez ott olcsóbb, mint a vármegvebeli többi pénz 
fezeteknél. Dr. Rosenberg Mór méltányolja Both in- 
fv.myát, de — szerinte — túlment a czélon Kéri a 
easztmány eredeti — a módosítvány nélküli — indít- 
anyát fentartam. Dr. Böhm Aladár erélyesen vissza- 

-ttja a hazafiat lanság vadját. A választmány határo- 
atához annak idején ő is hozzájárult, de azt hiszi, hogy 
ia a bank nevében egyes kérvényeket beadott, ehhez 
>ga volt, mert a bank épp olyan tél, mint más; s ha 

az ügyvéd még gyilkost is képviselhet, annal inkább 
pénzintézetet. O ezt tisztán pénzkérdésnek tekinti s azt 
hiszi, teljesen jogszerűen járt el. Dr. Arje Füiöp, dr. 
Zoltán Gedeon, dr. Eger József, dr. Maibaum Artúr 
es dr. Rosenb Tergeofil felszólalásai után a közgyűlés 

dr. Miiller Bertalan javaslatára — kimondotta, 
hogy az indítvány elbirálása a választmány hatásköréhez, 
tartozik; ennél fogva Both indítványát és Böhm bejelen­
tését a választmányhoz áttette.

— A loái'tíiii Vöröskereszt fiök.- 
ejgylct az 1908 és 1909 években serényen mun­
kálkodott az egyleti vagyon gyarapításának érdekeben. 
Vagyonalapja 2187 kor. 73 fill. volt. Tagjainak szama 
80. A jótékonyság telén jelentékeny tevékenységet tejtett 
ki, a mennyiben a báittai szegénygyermek-otthonnak 
100 koronát, a helybeli szegényeknek pedig 20 kor t 
adományozott Munkaerejének teljes kifejtésében meg­
akadályozták a tisztikai fián történt lemondások, a melyek 
a fiókegyletet a teljes tö oszlással fenyegették Hala azon 
bán dr. Rhody Alajos, Tirscher István és Passuth Ferencz 
lelkes fáradozásának, sikerült a hézagokat pótolni és 
az új tisztikar a következőképpen alakult : Elnök : dr. 
Vas Antalné;alelnöknő: Schönvitzky Gyuláné; alelnök: 
dr. Rhody Alajos és dr. Arje Füiöp, a ki egyszersmind 
egyesületi ügyész; pénztárnok: Holénia József; tőellenőr: 
Tirscher István; íigyv-titkár: kriváni Passuth Ferencz. 
A volt elnöknőnek, özv. Tahy Istvánnénak, a ki férje 
halála következtében mondott le elnöki tisztségéről, 
távozását sajnálattal vette a központi igazgatóság tudo­
másul es eddigi érdemdús munkásságáéit köszönetét 
mondott. Hasonlókepjren meleg köszönetét fejezte ki 
Tiischer István gyógyszerésznek a pénztárnoki tisztség 
sok évi, lelkiismeretes betöltéséért.

— Fontos a háziasszonynak. 
Tisztelt hölgyolvasóink figyelmét felhívjuk a lapunk 
mai számában megjelent «Eglasine»-féle hirdetésre. Az
• Eglastne» egy padlófény máz, a mely valóban párját 
ritkítja A padlónak remek tükrös fényt kölcsönöz, a 
mely évekig eltart.

Halálos baleset. Kmecz János 
17 éves, eperjesi legény az udvarán szekerét javította. 
A kis földemelkedésen álló, nehéz létrásszekér hirtelen 

: gindult, Kmeczet elütötte és agyongázolta. A szeren- 
■ tlen legény sérüléseibe két óra múltán belehalt.

Oi'száji»'<»s kÍNilcdóvói kiál­
lítást rendez a Szepesvát megyei Óvókor Lőcsén, 
úmus 26 lkától jú ius 6-ikáig

Vásár Sztropköii ős Va-
• 'annön. A máj. 3-ikára eső vásár Sztropkón az

1 ápr. 19-ikén, a Varaimon ápr. 25 és 26., vala­
mit júl. 2. és 3 napjaira eső vásár pedig ápr. 20 és 

., illetőleg júl 6. és 7. napjain fog megtartatni.

Sái-os^ árni<-g;ye
rájy«5 márczius folyamán, dr Ferbstetn Márk vm. 

'•orvos jelentése szerint, általában véve, kedvező 
és, az előző hónaphoz képest, javult. Előtérben 

:tak a légzőszervek hurutos és lobos bántalrnai.
• tőző-kórok közül megfigyelésre került: a roncsoló- 
rroklob 13 esete 5 halálesettel 7 községben (Eperjes,

Kisszeben, Deméte, Héthárs és Pusztasa’gó 1 — 1, 
■Li.iács 2, Feketekút 6); a vörheny 23 esete 4 köz 
ségben 1 halálesettel (Rabócz, Sasó és Krucsó 2 2,
Esztebnek 17); a kanyaró 88 esete 10 köz égben 1 
Halálesettel (Kisszeben, Héthárs és Szinyeújfalu 1 — 1. 
Knvány 2, Sároskőszeg és> Galbatő 3 — 3. Kuró 4, 
Eperjesenyiczke 10, Tarcza 22 és Eperjes 40); a 
hasihagymáz 17 esete 5 községben 1 halálesettel 
(Felsőfenyves és Kijó 1 — 1, Mocsármány 3, belső- 
köcsény 5 és Kelembér 7); a hökhurut 9 esete Kis­
szeben városban. Az eperjesi, nyilvánossági jelleggel 

fölruházott kórházban márcziusban gyógykezeltetett : 
186 beteg; fölvétetett: 96, elbocsáttatott: 142, gyó- 
gyulatlan : 9 és elhalt: 5 egyén.

Tu rist«'iestf*lv Ivisszebcn- 
ben. A M. Kárpátegyesület eperjesi Osztálya szokásos, 
évi turista-estélyét apr. 9-iken tartotta meg Kisszeben- 
b<n A szép estén résztvett a váró-, «-gesz mtelligen- 
cziája, és nagy tetszéssel fogadta a műsor mindenegyes 
számát. Az első szám Ervin szavalata voit, a
ki Várady: «Stella maris» ez. versét adta elő nagy 
hatássa . Ez alkalommal is airól győződtünk meg, hogy 
kivaló tehetsége, nagy hivatottsaga van a szavalásra 
Gondos tanulmány es a költemény teljes átérzése 
jellemzi szavalatát. Dr. Cholnokj, Jenő, kolozsvári egye­
temi tanar tanulságos művet «Euiéiy >-iől Ebréri Sándor, 
az Osztály titkára, olvasta föl. A szebbnél szebb kepeket 
l'esko Ödön vetítette nagy gonddal es hozzáértéssel. 
Az estély utolsó szama a művészi színvonalon á ló 
zeneszám volt. Dancz Andor (hegedű) és Moskovics 
Béla (zongora) adták elő Hausci: «Magyar rhapsodia» 
ez. databját. Hatalma*, tapsvihar zúgott tol játékuk 
nyomán és a közönség ismételt kívánságára, ráadásul, 
Vieuxtemps: «Ballada» jat játszották. Az estély elő­
készítése és a közönség érdeklődésének fölkeltése 
Szepessj Atjiad és arschalko Vilmos kisszebeniosztály­
képviselők érdeme, a kik nagy szeretettel fogadtak az 
eperjesieket. Az estély tiszta jövedelmét a Tátrában 
létesítendő obszervatórium javai a fordítják. Ruttkay 
Aladát járasbiró 1 kor. felülfizetéssel járult a jótékony 
czél javára.

'IVicszti ÁltfilAnoM 15ixt«>s-.it<>- 
'I'Ai'rsulíit (Assicurazioni Generáli) Budapest, V., 
Dorottya utcza 10. és 12. A «Közgazdaság» rovatában 
közöljük a Ttieszti Általános Biztosító-Társulat (Assi­
curazioni Generáli), e legnagyobb, leggazdagabb és leg­
régibb biztosító-intézetünk mérlegének főbb adatait 
Teljes mérleggel a társulat mindenkinek, a ki e czélból 
hozzá tóidul, a legnagyobb készséggel szolgai. Az intézet 
elfogad: élet-, ;űz-, szállítmány-, nveg es betörés elleni 
biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a 
Magyar jég- és viszontbiztosító r -t, baleset és szavatos­
sági biztosításokat az Első O. Általános Baleset Ellen 
Biztosító Társaság, valamint kezességi és óvadékbizto­
sításokat, eltulajdonítás, 'lopás, hűtlen kezelés és sik­
kasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek és 
egyéb értékesebb tenvészállatok biztosítását a «Minerva» 
Általános Biztosító Részvénytársaság számára Az eper­
jesi főügynökség, br. Ghillány László.

— C'rscslc-d píilyA-
zati hirdetmény. Néhai Kósch Frigyes 
örökösei, atyjuk emlékének m< gorökítése czéljaból, 2000 
koronás alapítványt tettek «Kósch Frigyes-féle Cseléd­
jutalmazási alapítvány» czímen, m.lyie a szabályok 
értelmében ezennel pályázatot hirdetek. Az alapítványi 
tökének 4 °/0-os kamatai három egyenlő részre osz­
tatván, május 3-ikán d. u. 3 órakor fognak a jutalomért 
pályázó eperjesi cselédek közül az általam legjobbnak 
megállapított három cselednek ünnepélyesen kiadatni 
Legjobb alatt azon Cselédek értendők, a kik Eperjesen 
leghosszabb ideig egyfolytában, egy és ugyanazon gaz­
dánál (munkaadónál) szolgáltak híven, szorgalommla, 
kifogástalan, példás erkölcsi magaviselettel, a gazda meg­
elégedésére. Fölhívom ennélfogva mindazon helybeli 
cselédeket, alias- és nemre való tekintet nélkül, kik e 
jutalomdíjakia pályázni s azokat elnyerni óhajtják, hogy 
Írásbeli kérvényeiket legkésőbb április 30-ikáig a rendőr­
kapitányi hivatalban személyesen nyújtsák be. A kér­
vényhez melléklendők a pályázó cselédkönyve és szol­
gálatadójának sajátkezüleg írt és pecsétjével ellátott 
valamint az illető lelkész által megerősített bizonyít­
ványa. melyben kitüntetendő, hogy a pálvázó mely 
idő óta, mily minőségben szolgai a bizonvítványt ki­
állító gazdánál s ezen idő alatt magát hűség, ügyesség 
szolgalom és erkölcsiség tekintetében mi módon viselte. 
Azon pályázati kérvényeket, melyek nem az előirt módon 
lesznek fölszerelve, figyelembe nem fogom venni s azonnal 
vissza fogom adni a benyújtóknak. Eperjes, 1910. ápr. 
8 lkán Saly Győző, rendőrkapitány

A «Tátra»-bank eperjesi fiókjától Fejércsak András 
és neje bojári lakosok, egy rég elhúnyt ottani lakos 
nevére hamisított okitatok alapján. 600 kor. kölcsönt 
vettek föl. A bank a Csalásra hamar rájött, és följelen­
tése alapján Fejércsákot letartóztatták és a k:r. ügyész­
ségnek átadták. A vizsgálat a bankcsaló neje ellen 
is megindult

— XlogKc'i'ítlt pénz. Kertész Jenő 
eperjesi csendőr-főhadnagy április hó 8-ikán Lemes 
község tájékán járt Hazafelé menet közben a lemesi 
országúton, zsebkendőbe bekötve, 600 koronát talált. 
Ezt, a mint kiderült, Gerda András nevű, sáros 
berettői gazda vesztette el Mikor a főhadnagy a 
lemesi vasúti megállóhelyre ért, hallotta, hogy ott 
egy parasztgazda sirva panaszkodik az őrnek, hogy 
ökröt vásárolni ment Kriványba, s a pénzét elvesz­
tette, kereste mindenhol, de nem találja. Erre a fő­
hadnagy megkérdezte a nevét, s átadta neki a talált 
pénzt. A gazda meg akarta jutalmazni a főhadnagyot, 
de ez azt el nem fogadta.

S P ŐRT.
Szövetségi lornaünnep Eperjesen.

Mint már regebben jeleztük, a .l/<ri>rr,//<zzrjrí^» 
Testedző hgyesnletek .S;> i-et\-gi évi szokásos nagy 
tornaünnepét az idén Eperjesen tartja meg pünkösd 
első és második napján. A napokban jelent meg a 
versenyek hivatalos kiírása és ezzel megkezdődött a 
rendezés lázas munkája A készületek országszerte 
már javában folynak hónapok óta a tornatermekben 
s a tavaszi idő beálltával a játéktereken. Sajnos, hogy 
mig a budapesti s a délibb vidéki játékterek már 
régibb idő óta használhatók, addig az E. T. V E. 
alig két hete járhat a játéktérre a hideg, szeles idő 
miatt. Az E. T. V. E f. hó 13 ikán Uhlank Mátyás 
elnökletével tartott gyűlésén megállapította a bizott­
ságokat, a melyeknek feladatuk lesz a rendezés 
fárasztó munkájából részüket kivenni ; elhatározta 
azonkívül, hogy vármegyénk kitűnőségeit az ünnep 
védői czímvnek viselésere fölkéri. Az ünnepi általános 
sorrend a következő lesz:

I. Felvonulás.
II. Himnusz és zászlók koszorúzása.

111. Közös szabadgyakorlatok zenére. 
IV Általános szertornázás
V. Tornászat, lóverseny: a nyújtó, bi korlát, 

c ló, d filleslabdahajitás távolba, e rúd­
ugrás és / az általános szabadgyakorlatok­
ból az 5 ík gyakorlat.

VI. Atlétikai főverseny : a súlydobás, b magas­
ugrás és c, 200-m. síkfutás.

VII Mintacsapatverseny a nyújtón
Vili. Svédgerelyvetés.

IX Rúdugrás (vidékiek részére).
X 100-méteres síkfutás.

XI. Diszkoszvetés, 6-os csapat verseny.
XII. 800-m síkfutás (vidékiek részére).

XIII. Füleslabda bajnoki mérkőzés (döntő), a 
MOTESz vándordíjáért.

XIV. Labdarugó mérkőzés (döntő), a MOTESz- 
nek a BTC által alapított vándordíjáért.

XV. A Magyarországi Testedző Egyesületek 
Szövetsége díszközgyűlése, fennállásának 
25-ik évfordulója alkalmából.

XVI. Czéllövő versenyek.
XVII. Díjkiosztás
A versenyeket tánczmulatság fejezi be a Szent- 

László-hegyen.

Közgazdaság,
A Ttieszti Általános Biztosito-Taisulat 

(Assicurazioni Generáli) t. e. maiczius 17-ikén tartott 
78-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1909. évi mérle­
gek. Az előttünk fekvő jelentésből latjuk, hogy az 
1909. decz. 31-ikén érvényben voit elettaztositasi 
tőkeösszegek 1,034.103,236 K. és 09 t.-t tettek ki és az 
év folyamán bevett dijak 45 594,164 K. es 37 t.-re >ug- 
tak. Az életbiztosítási osztály díjtai taleka 20.902,175 K. 
14 t.-rel 304.144,877 K 43 t.-re emelkedett. A tűz­
biztosítást ágban, beleértve a betörés- es tükörüveg- 
biztosítást, a díjbevétel 18,260.118,363 K. biztosítási 
összeg után 30.032,501 K.571. volt,miből 11,650,831 K 
96 t. viszontbiztosítási a foidíttatott, úgy, hogy a tiszta 
díjbevétel 18.381,669 K. 61 t.-ie rúgott és ez összeg­
ből 13 658 715 K. 83 f. mint díjtartalék, minden teher­
től menten jövő évre vitetett at. A jövő evekben ese­
dékessé váló díj kötelezvények összege 127.799,977 K. 
76 f A szállítmánybiztosítási agban a díjbevétel kitett 
3 851,471 K. 90 t.-t, mely a viszontbiztosítások levonása 
után 1.772 890 K.57 t re lugott. Karokért a táisaság 
1909-ben 38.550,375 K. 41 t.-t és alapítása óta 
977.344,967 K 32 t. t fizetett ki. E Kai térítési összeg­
ből hazánkra 192.489,457 K. 63 t. esik. A nyereség­
tartalékok közül, melyek összesen 24.677,880 K. 
19 t. re rúgnak különösen kiemelendők: az alap­
szabályszerinti nyereségtartalék, mely 6.300.000 K.-t 
tesz ki, az érte xjiapirok ártoly ammgadozására alakított 
tartalék, mely az idei átutalással együtt 15 336.461 K. 
71 t.-re rúg, továbbít felemlítendő a 160,000 K.-ra 
rugó kétes követelések tartaléka es az ingatlan tar­
talék, mely az idei átutalással 1.621,418 K. 48 f-t 
tesz ki. Részvényenként 600 arany frank osztalék 
kerül kifizetésre Á tatsaság összes tartalékjai és alapjai, 
melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az 
idei átutalások folytán 346.151,371 K. 42 f.-ről
366.829.741 K. 68 f-re emelkedtek, melyek követ­
kezőképpen vannak elhelyezve; 1 Ingatlanok és jel­
zálog-követelések 77 884.424 K. 11 f. 2. Életbizto­
sítási kötvényekre adott kölcsönök 31.094,716 K. 
81 f. 3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsö­
nök 3.609.138 K 57 f. 4. Értékpapírok 237,547,914 K 
18 f. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 
9 372,603 K. 39 f 6 Tárczaváltók 581,948 K. 79 f. 
7 Készpénz és az intézet követelései a hitelezők 
követeléseinek levonásává! 6.738 995 K. 83 f. Összesen
366.829.741 K. 68 f. Ezen értékekből 715 millió 
korona magyar énekekre esik. Az Assicuiazioni Gene­
ráli a múlt évben a «Minerva» általános biztosító- 
részvénytársaságot alapította meg Budapesten, mély­
tál saság a kezességi és óvadék-, valamint eltulajdo­
nítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biz 
tosítást, nemkülönben a versenylovak, telivérek és 
más értékesebb tenyészállatok biztosítását vezette 
be, mint új ágazatokat, hazánkban.
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6. cidal

Magyar Védőegyesúlet eptrjesi fiókja.
Rovatvezető Stark Zsigmond egyes titkár.

múlhatott csak, midőn ily elsőrendű «éget e munkánál 

mellőztek.
A nyomdában jelenleg 38 alkalmazott talal foglal­

kozást, kik közül a legtöbb már évek óta all a czeg 
szolgálatában. Ez mindenesetre a mellett bizonyít, hogy 
jó dotálással, humánus bánásmóddal megelégedett al­
kalmazottakat lehet nevelni

Az alkalmazottak legnagyobb részé tény lég ig< n 
jól fegyelmezett, intelligens munkaerők, kik az eperjesi 
iparosoknak díszére válnak. Ki kell emelnünk azt, a 
mi eddig egyetlen magyar ipartelepen sem található, 
hogy a ezég minden alkalmazottjának évenként egyszer 
egyheti szabadsagot engedélyez, mely időre fizetését 
is meghajtja.

Hogy Eperjesnek ezen iparágára büszkék lehetünk, 
és bárkinek más téren követendő példaként odaállít­
hatjuk, egyedül Kósch Árpád kiváló egyéni tulajdon­
ságának érdeméül tudhatjuk be. Nehogy a bizanti- 
nizmus vádja érjen, ki keil jelentenem, hogy nem üres 
dicséret e czikk czélja, viszont Kósch Árpád tudta és 
befolyása nélkül íródott, mert a nála közismert szerény­
ségnél fogva bizonyára tiltakozott volna a személyes 
motívumokra való kiterjeszkedés ellen. Azonban válla­
lata annyira összeforrt saját személyével, hogy amarról 
lehetetlen a nélkül beszélni, hogy saját egyéniségére 
is ki ne terjeszkednénk.

A megtestesült munkaszeretet és energia párosul 
nála a legszorgalmasabb kezű és legfürgebb eszű 
organizátor tulajdonságaival. O az, ki minden alkalma­
zottját megelőzve, legkorábban dolgozik mar irodájá­
ban és legkésiibben távozik onnét. Figyelme és tevé­
kenysége százféle munkájának minden, legkisebb rész­
leteire is kiterjed. E mellett marad még ideje két 
kiváló eperjesi vállalatban valóban tevékeny igazgatói 
állást is betölteni és számos egyéb egyesületben és 
bizottságban is közreműködni.

Csak ilyen vasszorgalom, ilyen ernyedetlen kitartás 
mellett érthető az a szép eredmény, melyet vállalatá­
val elért, az a közbecsülés, melyet magának a városban 
kivívott és melyet a király is elismert, midőn 1903-ban 
a Ferencz-József rend lovagja kitüntetésével jutalmazta. 
Meg vagyok győződve, hogy Kósch Árpád bármely 
más ipari téren is, ha azzal behatóan foglalkoznék, 
ugyaniiy fényes eredményt volna képes kivívni.

Azért túlzás nélkül mondhatom, ha Eperjesnek 
csak tíz ily kiváló tulajdonsággal megáldott térfia 
működnék ipari téren, úgy rövid időn belül városunk 
a legszebb gazdasági föllendülés leié haladhatna. Köves­
sük tehát példáját és haladjunk nyomdokain !

1884-ben Kósch Arpad, a 
oly

Utazás az eperjesi ipar körül.
i

A nyomdaipar.
A nyomtatott betű hatalma és befolyása nagy S 

hogy Eperjesről a szőkébb világ mégis csak tud va a- 
mit — történelmi nevezetességein kívül —, elsősorban 
nyomdaipari termékeinek köszönhetjük Ebben pedig 
nemc-ak Eperjes írástudóinak, hanem annak az ipar­
ágnak is van részé, mely lehetővé tette, hogy eperjes- 
gondolatok a legelegánsabb köntösben nyomtatásban 
lássanak napvilágot

A Bankegylet 1869-ben a Staudy-féle kézinyomdát 
vette át, és ezt a kis, primitiv nyomdát mar czélsze- 
i übben rendezte be, míg 
mostam tulajdonos, birtokába került, ki ebből 
modern és nagystílű műintézetet teremtett, hogy ma, 
fennállásának 26-dik évében, nemcsak Felsőmagyar- 
ország legnagyobb nyomdavállalatává fejlődött, hanem 
produktumai, úgy csínra, mint exaktságva, megbízható, 
hibanélküli szedés és nyomtatás, valamint a kivitel 
előkelő ízlése szempontjából vetekednek a tóváros 
legkiválóbb nyomdáinak termékeivel

A nyomda a Bankegylet épületének egész föld­
szintjét. körülbelül 70 m hosszban fogla'ja el. A mit 
Eperjesen egyetlen iparvállalatról sem mondhatunk, 
ezen műhelyhelyiségek nagy magas, világos és egész­
séges termek, a hol minden a lehető legprakti .usabban 
van berendezve. Az üzlethelyiség mögött van a j»apir- 
raktár, mely egyszersmind hajtogat!»- és csomagolo- 
helyiségként szolgál. Itt vannak a perforáló-, fűzi»-, sarok­
vágó-, papit vágó- és számozógépek elhelyezve. Ezt 
követi az expedia ló-terem, hol az itt mepje < nő 7 heti- 
es havilap expedicziója történik. A következő 3 lég 
nagyobb termet a nyomdagépek es szedők fog’al|ák 
le. A nyomdahelyiségben 3 nagy, modern gyorssajtót, 
egy nagyobb és egy kisebb tégely nyomógépet találunk, 
melyeket egy külön helyiségben elhelyezett 4 Hl’ ben­
zinmotor tait üzemben. Ugyancsak taitalékkéjipen egy 
ugyanoly teljesítményű elektromotor is tel van állítva, 
mely a benzinmotor helyett a sajtókat szintén üzem­
ben tarthatja. A nyomdában 2 gépmester vezetese 
alatt 5 gépleány és 3 formahordó végzi a munkákat.

A két nagy szedőteremben egy faktor vezetése és 
egy korrektor ellenőrzése mellett körülbelül 24 szedő 
folytatja tevékeny munkálkodását. Itt vannak hatalmas 
szekrényekben az összes ólom-, fa- és rézbetük, vala­
mint a ritkábban használt írásfajok betűi elhelyezve. 
Fölszerelése rendkívül gazdag; van magyar, német, 
görög, héber és orosz betűanyaga, nagy klisékészlete 
és a szedéshez szükséges egyéb rekvizitumok. Mint 
specziálitast, készíti a többszínű plakátokat és egyéb 
hasonló nyomtatványokat; és vidéken litkán található 
tökéletes berendezése teszi lehetővé, hogy bármely 
idegennyelvű szedést a legkorrektebb kivitelben végezhet.

A nyomda stereotypiával is rendelkezik, melyet 
nehezebb szedéseknek nagy mennyiségben való nyom­
tátásánál alkalmaznak. Ilyenkor csak egy szedés készít­
tetik és erről a megfelelő számú klisé tömöntés útján 
állíttatik elő.

A nyomdának ezen gazdag fölszerelése teszi lehe­
tővé, hogy naponként 50,000 nyomás készülhet. Így 
érthető, hogy a ezég 7 különféle helyi hetilaji kiadá­
sával foglalkozhatik. hogy e iielyt és egész megyei, s >t 
ennek hatarain túl terjedő nyomtatványszükségletet 
elláthatja E mellett e nyomdában sok oly könyv 
látott napvilágot, mely országszerte elterjedt és valóban 
dísze a nyomdaiparnak. Hogy csak utóbbi időben 
megjelent könyveket említsünk, többek között az 
«Egyházjog., a «Közigazgatás története», «Izrael tör­
ténete», a «Vadászat négy világrészben» Szá z Coburg 
Gothai Fülöp herczeg rendelésére, a «Sárosvarmegyei 
Kalauz» a ezég saját kiadásában stb.

A mi különösen a Sárosvármegyei Kalauzt illeti, 
ennek adatait a «ég óriási költséggel és fáradsággal 
gyűjtötte, a legnagyobb gonddal állította össze és a
l. gpreczízebb kivitelben állította ki, és mint, ilyen való 
bán hézagpótló szerepre hivatott, mégis a ezég a leg­
nagyobb sajnálattal tapasztalja, hogy nem 
kellő támogatásban.

A «ég már Amerikába is szállított tót 
veket.

Annál sajnálatosabb körülmény, hogy 
megye monográfiájának nyomdai munkáit 
kiváló ezég nyerte el. hanem egy budapesti vállalatnak 
jutott Az bizonyos, hogy az intézi» körök elfogultságán

részesül a

imaköny-

Sárosvár-
nem ez a

Kiadótulajdonos : 

Kó S C 11 Árpád.

im y I í^rik K.

Vaséba jóknál, a húgyhólyag 
bántalmainál és köszvénynél, a czukor- 
betegségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr és Lithion tartalmú 

GYÓGYFORRÁS 

SALVATOR
kitűnő »Ikerrel bawnáltaUk. 

E fórrá* kiváló tulajdonságai: 
Húgyhajtó hatású.

Kellemes Ízű. Vasmentes.
Könnyen emészthető. 

Teljesen tiszta. 
Állandó összetételű.

tlsó rangú gyógyvíz és dlaetetlkus ILI. 
Különöaen oly egyéneknek aján­
latot, a kik ölő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy hógysavas lerako­
dásokban, vesehomok ét vese­
kövek káptödésében szenvednek.

Orvosi szak vélemények, gyópyeredményekröl szóló 
bizonylatok és egyébb f.rrasleirások ingyen és 

birmentve áiU;A rendelkezésre

. 32 fillér.
»
»

Eladási árak Eperjesen: 
literes palaczk . .

» . .... 40
. . .... 48

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

'/, literes palaczk . . 6 fillér
’/. • » .... 7 .
’i » • .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

1

László személye, mint önzetlen 
a legosztatlanabb elismerést és 
számára az egész városi és vár-

Nyilatkozat.
A kassai Felvidéki Újság f. évi 78. számában 

«Képviselőjelölés Eperjesen» czím «alatt saját tudósí­
tónktól. ismertetés jelent meg, a melyben a névtelen­
ségbe burkolózó czikkíró társadalmunknak kiváló 
érdemeket szerzett és köztiszteletben élő tagját. 
Sztankay Lászlót, stigmatizálni igyekszik.

Úgy Sztankay 
közéleti működése 
tiszteletet biztosítja 
megyei közéletben, s így nincs szüksége arra, hogy 
az ily sértő hangú és alaptalan támadások ellen védel- 
meztessék. Azonban mi, mint a közvélemény szerény­
orgánumai, szó nélkül ezt nem hagyhatjuk, s hogy 
csak most reflektálunk az ellene irányuló támadásra, 
abban leli magyarázatát, hogy eddig kizártnak kellett 
tartanunk, hogy éppen azon helybeli körök részéről, 
a mely körök a támadást intéző laphoz közel állanak, 
ne nyújtassék elégtétel ezen durva támadásért Sztankay 
Lászlónak.

Ez azonban meg nem történvén, kénytelenek 
vagyunk az igazság érdekében konstatálni, hogy a 
katholikus ügyek terén, a melyeket a kassai lap első­
sorban előmozdít wi czéloz. Sztankay László évtizedek 
óta a legodaadóbb és a legönzetlenebb működést 
fejtette s fejti ki, s mégis éppen ő részesül ezen lap 
részéről ily támadásban politikai nézetének meg­
nyilvánulásáért 1

Nyilatkozatunkat azzal a kérdéssel fejezzük be, 
hogv mit szólnak majd más vallásfelekezetu polgái- 
társaink, ha azt látják, hogy az erős tölgyben szú 
lakik s hivő hivő ellen tör.

Sztankay Lászlónak a támadás nem fáj, őt nem 
bosszantja és ő a követ kenyérrel dobja vissza.

Br. Ghillány László s. k.
és többen.
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Most a nyakamon marad az a sok unalmas portéka,
■ a ineiv alaposan elrontotta a gyomromat, a nélkül, hogy

a hurut ellen igazán használt volna. Most szódeni pasz- 
■ tillát akarok, de ebből aztán csakis valódi Fay-félét

hozzanak. Mindenütt hallom, hogv az ilyen hurutot egy 
■ szempillantás alatt megszünteti, azonkívül a gyomorra

s az egész szervezetre jó hatást tesznek. Fay valódi 
■ szódeni ásványpasztillája gyógyszertárakban és drogé­

riákban kapható. Egy doboz ára csak 1 korona 25 fillér. 

Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: W.Th. Guntzert 
cs. és k. udv. szállító, Wien, IV,/l. Grosse Neugasse 17.

Felelős szerkesztő

Dr. Obetkó Dezső Császárfürdő
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- " ■» 1Nyári és téli gyógy-
| hely, a magvar Irgalmas-rend tulajdona.

Elsőrangú kénes-névvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszap­
borogatások. uszodák, külön hölgyek és urak részére. Tő ök-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők. 
A fürdők kitűnő eredménynyel használtatnak főleg csúzos 
bántalmaknál és idegbajok ellen Ivó-kúra a légzőszervek hu- 
rutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld rra h/uzi/a fosát!
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1861—1910. sz.

Tölgyhaszonfa-eladás
kitermelt állapotban.

A tótsóvári m. kir. erdőhivatal helyiségé­
ben 1910. évi április hó 29-ikén délelőtt 
10 órakor megtartandó nyilvános verseny­
tárgyaláson, zárt Írásbeli ajánlatok útján, kiter­
melt állapotban, a vágásterületeken fekvő tölgy- 
haszonfa a következő csoportosítás mellett 
kerül eladásra:

1. csoport: A diósgyőri m. kir. erdőgond­
nokság B. gazdasági osztály 3. tag 15. számú 
«Csanyik» nevű erdőrészletén kitermelt 247 26 
m3 köbtartalommal biró 624 drb tölgyrönkő. 
Kikiáltási ár 4065 korona 06 fill. Bánatpénz 
410 korona.

2. csoport: A diósgyőri m. kir. erdőgond­
nokság A. gazdasági osztály 4. tag 32. számú 
«Tatárárok» nevű erdőrészletén kitermelt 
26450 m3 köbtartalommal biró 844 darab 
tölgyrönkő. Kikiáltási ár 4006 korona 76 fill. 
Bánatpénz 410 korona.

A versenytárgyalási általános és részletes 
feltételek, valamint 
borítékok a tótsóvári 
valamint a diósgyőri m. kir. erdőgondnok­
ságnál beszerezhetők.

Totsóvár, 1909. évi április

M. kir. kincstári erdöhivatal.
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ajánlati űrlapok és 
kir. erdőhivatalnál,

az
m.

hó 9-ikén.
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A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
és előkelő helyen.

színt ad.
teljesen 

szagtalan.

■n cu

'Soha többé!

W 5500
közjegyzőileg hitelesített orvosi és magánbizonyít­

vány igazolja, hogy a

= liAIHIui-lele = 
MELL-KARAMELLÁK

Keskenyvágányú vasúti anyag
4000 m. sín es hordozható vágány, billenő- 

és fordítók :: jutányosán átadók.
Érdeklődők írjanak „M4320" jelige alatt Mosse 
Rudolf hirdetőirodájába Budapest, Nádor-utcza 11.

MEGNYÍLT!
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ROPS* Fémárú^yár Részvénytársaság 
1 511« 1 | »< *?-, t, V., 'Vítozi-út 7-4 70.

Helyi elárusítók: Dahlström Károly, Lavotha Ödön, 
Luchs Ede és Társa, Moskovits Gyula, Tauth Viktor. 

Vidéki kópviMclök kerentetnek.

r 
Árverés.

Néhai Polliik Miksáné hagyatékához tar­
tozó, 7OM) koronára becsült ékszereket, 
térti- es női iehérnemú'eket, ágyneműeket és 
más c sekélyebb ingókat, bírói megbízásból, 
nyi 1 i'xi n o*-» A i-i’C rése n, 
Eperjesen, a kir. törvényszék árverési ter­
mében (a földszinten) fogom eladni 

1910. évi április hó 26-ikán 
.- r következő napjain, mindenkor d. u. 3 órakor 
kezdődően. Kz árverés az ékszerek eladásával 
kezdődik. — Eladatnak: 2 darab nagyobb 

. </iféiilánt-bros, karpereczek, gyűrűk és 
más kisebb ékszerek.

Dr. Balpataky Imre,
kir közjegyző.
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Bártfafürdőn =

ZTNYARALÓK('líUlÓlí.. ■ A telek 1120 négyszög-öl, 
___________________ H mely örökbérletet képez. Az 

egyik nyaralóban 6 szoba, 
a másikban 10 szoba van a szükséges összes mellék­
helyiségekkel Külön kertész lakás, pincze, árnyas kert, 
tennisz-pálya stb. Bártfafürdő legjobb helyén fekszik. 
Összes helyiségek bútorozva A nyaralók a helyszínén 
a kertész útján bármikor megtekinthetők.

Bővebb teiviiágo- (jr Környei Géza ügyvédi irodája 
síta t nyú|t BUDAPEST, VI., Nagymező-utcza 28.

TITOK
marad minden háziasszony előtt, hogy miként köl­

csönözhet a szobapadlónak

állandó, szép és előkelő színi, a míg a valódi Eisenstádter-féie

Eglasine
padlófénymázt

nem használja.

Eglasine“
Bejegyzett

|Pánczelos* lovagi

három óra 
alatt meg­
szárad

Kemény, mint a borostyánkő, 
gyönyörű tükröző

Eglasine fénye tartós, 
mosható

ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is 
£<C- Kérjen mindenütt csak valódi 

Eisenstadter- féle
(( padlófénvmázt és ügyeljen a 

«Pánczélos lovaz » védjegyre, 
a melv minden dobozon látható.

7. oldal

1237—lóid, tkvi szám.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék mint tkvi hatóság közhírré 

teszi hogy a Markovit« József és több más végrehajta'ónak 
Grefh-. ás Kincse. Gresietta ji'rd.H Inn.i Ztrct-nvái Gr.'<l-.-:r\s 
A’ .J végrehajtást szenvedők elleni 700 gor ¿50 kor . -».:•» kor , 
3<>o kor., kor tőkekövetelés és j,,r végrehajtási ugvében 
az eperjesi ir. törvényszék az eperjesi kir. jbíróság területén 
levő és Eperjes városban fekvő

az eperjesi 447. «z tjkvben .1 1. 1. sor-. 996. hrsz , 160 
öi sz . R. 8., 16., 23 a. Greskovics Mária férj Kamasoczky Mik- 
lósné •’ ,.,-ed. A 9. 17. ¿4. a Drobnvák Nándorod * Gres­
kovics Róza w -cd R 11, , 2 >. a. kk. Greskovics Bertalan
*' >.'s-ed, A 12 . 20. 26. a kk Greskovics Ilona ’* cd, R 
14, 21., 27. a kk. Greskovics Aranka ‘’.„,-ed, R 28 a kk. 
Greskovics Erzsébet ' Mt-ed részekben neveiken álló egész, 
házra 3091 kor kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogv 
a fentebb megielölt ingatlan az. '/■ április 21-en ,i ' 
rátör a kir törvényszék árverelő-helyiségében megtartandó 

nyilvános árverésen a Vh novella 25. és 26. t-s-ai értelmében 
el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 309 kor 
10 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vh. novella 25 ij-a 
értelmében kiegészíteni

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság
Eperjesen, 1910. márczius 26 ./ tnjer fíeizti.

kir. tvsséki hír»*

szappant nem cserélek, mióta a Bergmann-féle Stecken- 
pferd-Liliomtejszappant védjegye: nádparipa Berg 
mann és Társa Elba melletti tetscheni gyárából hasz­
nálom. mivel egyedül ez az összes gyógyszappanok 
között a leghatásosabb szeplök ellen s szép, puha és 
lágy arczbör ápolására. Darabja 80 fillér. Kapható min­

den gyógyszertárban és drogériában.

jobban tisztit 
mint minden­

fele más.

CAVOY
nagyszálloda

19í().cs 
modellünk 

n jitasai: 
Intenzív lángzó. Gyorsan tor­
ral. Kevés szeszt fogyaszt 
Erős alkatrészei kivehetők 
és tisztíthatok Művészi gal- 
vano-bronz kivitel. Hozzá­
adva biztonsági gyorsfűzőnk 

eddigi előnyeit, a

,Rops‘ 1910 
a jelenkor legszebb, legtar­
tósabb, legbiztosabb és leg­
takarékosabb asztali tűz­
helye Ha feldúl, elalszik 1 

A szesz ki nem folyhat!
Ára Budapesten:

4.— korona 
Régi, használt példányokat a gyár 
2 korona 60 fillér ráfizetéssel 

1910-es modellre cserei át

Kapható minden szakmába 
vágó üzletben.

Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kérje- 
:: nek árjegyzéket európaszerte hírneves 

magánjáró és vontatható benzinloko- 
mobilok, magánjáró és vontatható göz- 
lokomobilokról. Teljes cséplökészletek!

Benzinmotoros kötörö-, faapritógépek vontatásra és 
magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szivógáztelepek.

Kellner es Schanzer 
1 V., .A. 11 1 ¡<'11 - 111<'Zíl -i. SZ.
Siirg<in i tri : „V i I ?ii<i«i|>oj-it.

rekedtseget, hurutot es nyalkasodazt, torokhurutet, 
görcsít és hokhurutot a legjobban távolítanak el 
Csomagok ára — O és -40 fillér, doboz (>O fillér 

Kapható :

SCHOLZE ALFRÉD 
ezukrászdája- s kávéházában és 

LEFKOVITS EMIL 
tűszer- és csemege-kereskedésében EPERJESEN.

A főváros legmodernebb és legújabb szállodája. 
120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés. Hideg és 
meleg vízvezeték minden vendégszobában. Lift. 
Vacuum cleaner. Villanyvilágítás. Társalgótermek. 
Legnagyobb kényelem. Előkelő étterem és kávéház. 
Interurban telefon. Mérsékelt árak, szobák 3 kon­
tói feljebb, fűtés-, világítással együtt. Modern egész­
ségügyi tekintetek szerint berendezve. Villamos- 
♦ vasút-közlekedés az összes pályaudvarokkal. ♦

A hölgyek tuiják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE RRCZ 
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat; nem ele 
g<ndö, hogy valaki csinos, fess és kedves legyen, ha­
nem a legfontosabb, hogy az arczbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot for­
dítanak az atczbőr ápolására, a szépség fen- 
tartására és emelésére.

A b'ÖLDBS-féle

Margit-créme 
az egyedüli szer, mely 5 —6 szőri használat után 
eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szeplöket, máj­
foltokat és az arczot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-créme teljesen ártal­
matlan. Páratlan és csodás arcz-szépítő és a 
szépséget megőrző hatását pedig fényesen bizo­
nyítja hogy a Wienben rendezett «Ausstellung 
für Moderne Gesundheit« u. Schönheitspflege 
nagy aranyérmét és díszoklevelét nyerte el.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona.

Készíti ójs [>ostán küldi: 

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARADON. 
Kapható í.perirsrn: Williger Pál, Kovaliczky 
Pál és Molitorisz István gyógyszertáraikban, valamint 

Pálesch Árpád drogueriájában.

Csépi ökészl etek 
mUnKTELL

eredeti svéd 
nyersolajmotorés 
lokoniobilok 
BENZIN- és 
szivógáztelepek

FISCHER JÁNOS niér< nialomtpifaíl, íoíW
’ • Árjegyzék és kültzégvetés

V., Nádor-utca 35. szám. Sürgönyeim: ’I RBINA. '“««■



1910. — 16. szám

Hízottállat-eladás
REUMAKDSZVENY

ELISMERT LEGHIRE5E0 
CSÉPLŐK

TELJESJÓTÁlÁSSAy^
ÜZEMBEN 
BÁRMIKOR 
MEGTEKIN 
HE.TÖH.

rrnricn. • -

íBületx •• tiomreoma« Ivm ól, »••’hí
bantalmak nói b^jok es bőr' «•?• „»egek esetében, ecce i.

rmnc<>. •' -t t- ' ______ _

Orvosi vexete« aiatt a.ló ivó-es furdokurák. porcellnn-, kad- 
6 terineizetes tuk >rtürdó, pakol •<. izza U^i kúrák, vidamoza•>. 
m»««7-ázR el hideirvizínrógykexe e«. Pompa« lek vei, tenyoerd » 
közepette, elterülve a Tátrahoirvseg ^un'ik remek tensikjan es 
igv megbecsülhetetlen mint b-uirx • «ryh»‘ly is; nagye8s/«p park 
Legolcsóbb arak, legnagyobb k» n*• egészséges lak kok es
tép áló elelmexes. hajat tür<i'. • kar. lawn-tenmax. .*lana<» 

•lókelő úri közönségnél.
Xlőldény: Julin« 1-ig. Utóidény: auguratua 90-tól

WF*~ 50° r engedmény.
pro«x>ektu«<al • fölvi] .sitással díjmentesen szolt 

az ie-azgatoaáe

- , tS—4R» C fokú éwiz.eL5l> m*'*er L r m. .. .
Bndapest Ruttka! fővonalon gyorsvonat megálló ely.

> __

GYX Ö K ö K 
legmagasabb jutalék mellett magyarulsz igi elsőrendű 
¿il>lakr<>l<*tt«*i és gyár
részére felvétetnek Olyanok, kik már ezen szak­

mában dolgoztak. e.önyben részesülnek.
Ajánlatok:

9 drb elsőrendű fiatal, tarka hízott ökör,
13 „ hízott magyar ökör,
5 „ „ tarka tehén.

Átvételi határidő április 19-ikétől 21-ikéig.

Kisszebem m kir földmívesiskola igazgatósága. Orkuta

FRIEDMAN karoly 
hutor« «■*** rr<l<»nv a^v-»» íw, 1,oc‘x.

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A. fele Seidlitz porok tattós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, tögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női heteijsegek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I M OLL-FELÉ
SÓS * BORSZESZ

ELSŐRENDŰ
5ZIVÜGAZTELEPEK 

ÜZEMKÖLTSÉG.
LÓERŐ ÓRÁNKINT 
KB. 1V2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INGYEN.

Csakis a gróf Larisch-Mönnich-féle %
KARWINI SZÉN A 

a legolcsóbb mindennemű gyári üzemhez, valamint gazdasági czélokra, mert hotoka jóval ma 
gasabb a többi osztrau karwini szeneknél. — A gróf Larisch-Mönnich-féle karwini sztn hő 
fejlesztőképessége mintegy 7600 kalória, kiváló előnye továbbá kitűnő osztályozása, jelen­
tékenyen olcsóbb fuvardíja a többi sziléziai szénfajtákkal szemben, továbbá a szénnek mosott 
volta Ajánlatokkal minden állomásra,úgyszintén kitűnő minőségű karwini pirszénre, úgy öntödei, 
mint házifütési czélokra, valamint kétszermosott karwini kovácsszénre készséggel szolgál.

___ __ — a gróf Larisch-Mönnich-féle karwini szén és
I_J IX 1> A l\l , I > . pirszénmüvek magyarországi vezérkepviselője

Budapest, V., Mérleg-utcza 2. szám.
M lf»O-!>3. Telefon: S>-37 és 1C»O 4>3.

Jól tlevezetett vidéki képviselők felvétetnek.
'I'o le fon

üveg ára 2 kor.

marokrakó-
széna­

MOLL’S 
lörj-rweiB 
urd Salz

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel A Moll- 
fele sosborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb néps/er.

Egy ónozott eredeti
Moll-feie gyermek- zappan

Legfinomabb eg< szén új módszer szerint készített gyér 
niek- és nöi-szappan a bor gyökere« qordozas'i.i es apó 
lasna uqy qyeiiiiesek mint felnőtte» számára 

Egy darab ara 40 fillér. Öl darabé I korona 80 fillér. 
■■ Minden darab jjterraeksiappan Moll l.-féle vedjegygyel van illatra. ■■ 

jF*ö -*z6t3r<ULdL6si:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
I {<*<*?-., !., ' I'lK'll IfllllMMl *>.

K" Vidít i tnigrindtleuk naponta postautanvet millitt telj e stttitne k. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- _ 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, véozl'Uörút OB, 

által a legjutányosabb árak mellett ajánlóinak :

HA VALÓDI

PflLMfl KAUCSUK 
SAROK 

VAN CIPŐIÉN

Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere- 

konkolyozők, kaszálógépek,cséplők, tisztitö-rostak,
kévék ötö-aratógépek,

boronák.
szénagyüitok.

sorvetogepek,____  sz a I m 3 s a jtó k |
Plánét jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2- és 3 vasu ekék és

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

VÉDJEGYRE
| tessék | 
. KIPRÓBÁLNI!

Védjegy; „Horgonyt*

A Linimení. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy Tfgjónak biionyult hnzister. mely már sok ev 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyu.lt köszvenynél, 
.................. osuznál ee meghűléseknél. •••••••••«•*•(•••( 

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásai!ask.,r óvatosak legyünk ée csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazta van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K 1.40es K2 - 
• s úgyszólván minden gy gyszertárban kapható. 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest, 
üí Richter gyógyszertára az „Arany m oszlannoz”, 

Prágában, Elisabethstrass. 5 neu.

Országszerte híre járja:
A «Keil-Lakk» nak nincsen párja, 
Pompás lényben a padló, 
«Keil-Lakk» amellett olcsó.
A ki egyszer ilyet használ, 
Többet mást nem tűr a háznál.
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz, mint a márvány, 
Ha fehér «Keil-Lakk»-ot veszünk, 
S vele mindent jól befestünk.

Mindenkor

VAJDICSKA KÁLMÁN

Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére.
<Keil-Lakk>-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin.
Szóval: ház vagy nyárilak. 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk»!

is ______

kaphatók:

czégnél, Eperjesen. ----
Iglö: Fogyasztási szövetkezet. — Kassa: Ifj. Novelly Sándor utóda. — Kisszeben: 

Kassevits J. János.

( ARI. KKOXTSTEIX ER-féle,
az idő viszontagságainak ellentálló, mész-

50 színárnyalatban, 
kilója —-F fillértől 

feljebb.acade-festékek
Tör%’é*n5’ilo^ vócivet.

Évtizedek óta a legjobban bevált és minden Utánzatot felülmúl. 
Egyedül czélszerű mázolóanyag már festett fat;adeokon.

Mmtakönyv és ismertetés ingyen s bérmentve. C'ai'l Kronntciner, Wien, III 
*11 <°11 nagyobb \ .

\ Email-facade-festékek
: színt nem enged, egyszeri mázolással fed, elömázolás nélkül is emailszerű 
; keménységét ad, csak hideg vízzel keverve lesz használatra kész; antiszeptikus, 
: meregmentes likacsos. ldeáhs máz belső helyiségek, faépítmények, még be nem 
. mázolt épülethomlokzatok, nyaralók, kerítések stb. átfestésére.
• Kapható minden színárnyalatban és m3-je 5 fillérbe kerül.

[., H;mptsitivi«s‘so 1Á2O.

I Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

bizonyu.lt

